

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

El ministro de Hacienda facilita una nota oficiosa respecto al problema de los cambios y hace un llamamiento al país.-En el Consejo se trató de las elecciones; pero antes de dar el Decreto se espera a que termine sus conversaciones con los políticos el señor Matos.-Quedan restablecidos los Juzgados que suprimió la Dictadura y se aplaza la combinación eclesiástica

Al recibir a los periodistas hace algunas manifestaciones el ministro de la Gobernación

LOS OBREROS DE ARTES GRÁFICAS IRAN A LA HUELGA EL LUNES

Los periodistas hablaron hoy con el ministro de la Gobernación, que todos estos días se había encerrado a trabajar; pero como sábado, uno de los días de la semana señalados por el señor Matos para recibir visitas, entraron los periodistas en su despacho. El ministro les manifestó de primera intención que no había nada que comunicarles, pero uno de los reporteros le preguntó:

—¿Es cierto que para el próximo lunes tienen anunciada la huelga los obreros de Artes Gráficas?

—Sí—contestó el ministro—; pero no tiene más objeto que pedir aumento de salario. Como muy en breve se celebrará un Congreso de Artes Gráficas y se tomarán acuerdos, entrará entre ellos ese tema, y confío que ello ha de atenuar extraordinariamente la huelga.

—No alcanza a los periódicos, ¿verdad?

—No; porque, como les digo, no tiene más objeto que solicitar unas mejoras.

—¿Pero el Gobierno, a pesar de estar en estado de guerra el país, autoriza esa huelga?

—Sin inconveniente alguno.

NO HABRA, POR AHORA, COMBINACIONES DE GOBERNADORES

Preguntaron al señor Matos también si era cierta la noticia de que con motivo del cambio de gobernadores llevado a cabo, y por no aceptar el destinado a Cáceres, iba a haber un movimiento en este sentido.

—No hay nada de eso. En el Consejo de hoy sólo hemos de tratar de asuntos corrientes y de un cambio de impresiones, pues no asistirán ni el ministro de Estado, ni el de Fomento, ni el de Trabajo. El primero, como saben ustedes, está en Ginebra el segundo se marchó a Málaga, para asistir a la boda de un hijo, y el tercero, está un poco enfermo.

—¿Habrá penección electoral?

—No. Sólo hablaremos de cosas relacionadas con las elecciones, y, y más que nada daré cuenta de las impresiones recibidas de algunos gobernadores respecto al tema.

BUGALLAL VISITA A MATOS

Esta mañana estuvo en el despacho del ministro de la Gobernación el ex-ministro señor Bugallal.

También estuvieron el señor De Diego y el señor Raventós, de la Juventud liberal-conservadora, que fueron a hablar con el ministro de asuntos relacionados con las próximas elecciones.

LAS SEÑORITAS DE TELEGRAFOS PIDEN MEJORAR EN SUS HABERES

Una nutrida comisión de señoritas oficiales de Telégrafos estuvo en el ministerio de la Gobernación, siendo recibida por el señor Matos.

Dichas señoritas fueron a exponer al ministro su situación con relación a los sueldos que ganan, pues a pesar

En el extranjero se preocupan de las condiciones en que han de hacerse los envíos de naranja, si bien este asunto está ya previsto

EL ENVIO DE NARANJAS

En el ministerio de Economía manifestaron hoy a los periodistas que se habían recibido telegramas de varios países, principalmente de Inglaterra, Holanda y Alemania, diciendo que tenían conocimiento de que se habían helado las naranjas de la cosecha actual y piden al Gobierno español que adopte las

de llevar veintidós años de servicios no perciben más que tres mil pesetas.

DESPACHANDO CON EL REY

Hoy han despachado con el Monarca el Presidente del Consejo de ministros y los ministros de Economía e Instrucción.

El general Berenguer dijo a los periodistas, que le esperaban, que había ido a despachar asuntos de trámite, y que no había nada de particular.

El ministro de Instrucción manifestó que había sometido a la firma del Rey un decreto sobre obras, habiendo examinado unos croquis y proyectos y que se habían concedido algunas condecoraciones de la Cruz de Alfonso XII.

SE REORGANIZA EL CUERPO DE INGENIEROS AGRONOMOS

Dijo también el señor Rodríguez de Viguri, que uno de los decretos firmados por el Monarca se referían a la reorganización del Cuerpo de Ingenieros agrónomos estableciendo medidas para los ascensos.

Otro decreto modifica el Consejo Superior Agrario. También se restablece la Orden del Mérito Agrícola, con carácter gratuito, que había sido suprimida.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE ESTADO

En el ministerio de Estado facilitaron una nota, diciendo que nuestro cónsul general en Túnez, ha comunicado que en el jardín botánico de aquella población se hallan cinco palomas mensajeras recogidas por el vapor "Pituit", que desorientadas a causa de la niebla, se posaron en el barco a la altura del cabo de Finisterre.

Crean las autoridades tunecinas que dichas palomas pertenecen a palomares españoles.

EL NUEVO DIRECTOR DE EMIGRACION

En el ministerio del Trabajo ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Emigración, don Francisco Cano.

Se la dió el subsecretario, por ausencia del ministro, pronunciándose los discursos de rigor.

PARA AMPLIAR LA COMISION DE CORPORACIONES

En el ministerio del Trabajo se ha efectuado esta mañana el escrutinio de las elecciones para el nombramiento de vocales patronos y obreros de Artes Gráficas, que han de aumentar el número de los que forman la Comisión Interina de Corporaciones, que ha de examinar las bases del Estatuto de salarios del ramo de Artes Gráficas.

EN LA PRESIDENCIA

El Presidente del Consejo despachó con el subsecretario y no recibió visitas.

Dijo al salir de su despacho a los periodistas que al Consejo de hoy no asistirían los ministros de Estado, Fomento y Trabajo, por hallarse ausentes los dos primeros y enfermo el señor Sangro y Ros de Olano.

medidas necesarias para que la exportación de frutas no se realice en malas condiciones, evitando así el descrédito de la fruta española en aquellos mercados.

Aunque ya se había implantado recientemente una inspección en los puertos, aduanas, estaciones de frontera, etc., que se realizaba por el cuerpo de Ingenieros agrónomos,

para rechazar toda exportación que se realizase en malas condiciones, ya se cursaron telegramas a todos los cónsules españoles en Europa que pueden asegurar a todos los industriales interesados que no se permitirá una sola exportación de frutas en malas condiciones, para no perder la buena reputación que tienen nuestros productos por los mercados extranjeros.

En cuanto a los exportadores, espera el Gobierno del patriotismo de aquéllos, que sean innecesarias soluciones radicales, que de aconsejarlo las circunstancias está el Gobierno dispuesto a tomar.

Por otra parte, aunque en efecto la naranja se heló en parte, no fué tanto el daño como para causar esa alarma injustificada en los compradores extranjeros.

Se celebró Consejo de ministros en la Presidencia, y en la reunión se habló de política, especialmente de elecciones

A LA ENTRADA

A las cinco y media de la tarde llegaron los ministros a la Presidencia, para celebrar Consejo.

El ministro de Hacienda manifestó que venía de visitar a su secretario, que se hallaba enfermo, y que no creía que el Consejo tuviese mucha importancia.

El Presidente del Consejo dijo que la reunión se celebraría en familia y que se cambiarían impresiones sobre asuntos electorales.

—¿Y de política? ¿Tratarán algo de política?

—En estos días todos los Consejos tienen que ser necesariamente de política.

LA COMBINACION ECLESIASTICA SUFRE APLAZAMIENTO

El señor Montes Jovellar ha manifestado que la combinación eclesiástica tenía necesariamente que sufrir un aplazamiento, porque ha-

El doctor Balbuena

Ha reanudado su consulta.

bía que enviarla primero a la Nunciatura y después a Roma a la sanción del Papa.

A LA SALIDA

Dijo el señor Matos que, como había manifestado a la entrada, el Consejo se había reducido a un cambio de impresiones, no habiéndose tomado ningún acuerdo.

Respecto a las cuestiones electorales, quedaron para la reunión del miércoles.

Berenguer manifestó que el ministro de Hacienda había expuesto algunos extremos relacionados con los cambios, lamentando se lancen

Notas de ampliación al Consejo

En realidad el Consejo de ministros se celebró a las seis y media, pues si bien los consejeros llegaron una hora antes, cuando el Presidente entraba en la Presidencia, se encontró con el subsecretario de Gobernación, que le esperaba para darle cuenta de varios asuntos del departamento, por hallarse ausente el ministro.

Como faltaban tres ministros, el Consejo se redujo más que nada a un cambio de impresiones.

Se sabe que en la reunión se trataron cuestiones político-sociales, leyéndose por parte del ministro de la Gobernación los informes recibidos por los gobernadores civiles respecto a la situación electoral.

Se apuntaron soluciones y fechas para el restablecimiento de la normalidad, suspensión de estado de guerra y garantía de los derechos Constitucionales, y no se hará esperar mucho la hora.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado del orden pú-

blico, que no puede ser mejor en todo España.

LAS CONVERSACIONES DE MATOS CON LOS JEFES POLITICOS

Aunque nada se sabe respecto al número y personas con las que el ministro de la Gobernación ha tenido conversaciones, y de las que el señor Matos dió cuenta en el Consejo, se puede afirmar que faltan por realizar dos visitas más, que hará hoy domingo.

Las impresiones recibidas por el señor Matos son buenas en general, pero en tanto no llegue a acumular todos los informes respecto al problema electoral, no cristalizará el acuerdo definitivo del Gobierno.

CONVERSACIONES COMERCIALES CON EL EXTRANJERO

Dió cuenta el ministro de Economía de las conversaciones que se venían realizando con Francia e

Italia, para establecer las relaciones comerciales más convenientes a los intereses españoles, que van por buenos derroteros.

EL PROBLEMA DE LOS CAMBIOS

El ministro de Hacienda habló a los consejeros del problema de los cambios y de las medidas que se habrían de adoptar para en cuanto a la distribución de los fondos del mes, y de la facilitación de un crédito especial para la formación de un Tercio de la Guardia civil.

JUSTICIA

El ministro de Justicia expuso la labor realizada en el departamento para acoplar al personal, en vista de las modificaciones introducidas por las mejoras de sueldos.

Dichas mejoras afectan también a los oficiales de Sala, y de Juzgados de Instrucción.

SE RESTABLECEN LOS JUZGADOS SUPRIMIDOS POR LA DICTADURA

A propuesta del ministro de Justicia se restablecen los Juzgados de Instrucción que habían sido suprimidos por la Dictadura, y que son dieciséis.

Como algunos de los funcionarios que en ellos estaban destinados, se encuentran prestando servicios en otros sitios, se les concede el derecho de prioridad, para proveer nuevamente las plazas, a los secretarios de Juzgado, a los médicos forenses y a los alguaciles.

También dió cuenta el ministro de Justicia de un expediente de libertad condicional de seis penados.

Una nota oficiosa de Hacienda relativa a los cambios

Madrid.—El ministro de Hacienda ha facilitado una nota en la que dice que con referencia a la atención que se nota estos días en los cambios, tiene que lamentarse de que falta la colaboración del público que es tan necesaria para llevar a cabo la política monetaria del Gobierno, y que se observa en todo esto, que a parte de la influencia que puedan tener las querellas políticas interiores, los compradores de divisas, influidos por los que se dedican al deporte de propalar rumores, acumulan y amontonan las demandas, que espaciadas convenientemente, encontrarían la natural contrapartida en las ofertas que realizasen los vendedores.

Estos, por su parte, retrasan por idénticas razones, las ventas cuanto pueden, lo que ocasiona también su natural inconveniente, y los capitalistas, a su vez, retienen sus saldos en moneda extranjera, y por si esto no bastase unos y otros protestan contra el Centro de contrataciones, que precisamente tiende a evitar que se sucedan esos casos tan nocivos a los efectos de la política monetaria del Gobierno.

Los compradores se quejan por otra parte de que no se atienden sus demandas con la celeridad que ellos quisieran, sin perjuicio de que después hagan devoluciones de lo que piden; y los que tienen o deben de vender, se lamentan también de que no se les pague a más precio.

Unos y otros tienen que hacerse cargo de que el problema de los cambios no es problema que tenga como objeto proporcionar ventajas a unos y evitar perjuicios circunstanciales a otros, y la solución, aparte de las medidas que pueda adoptar el Gobierno, dependen muy principalmente de la leal ayuda que se le preste y del cumplimiento por todos de las medidas indicadas, de tal manera que si las demandas de moneda se hiciese solo con arreglo

SE AMPLIAN LAS FACULTADES PARA DAR FE NOTARIAL

Respecto a la extensión de fe notarial solicitada por determinadas personalidades, se vieron antecedentes y se acordó hacerla extensiva a magistrados, secretarios judiciales y miembros del Cuerpo jurídico del Ejército y de la Armada.

LAS ATRIBUCIONES DE LOS NOMBRADOS POR REAL ORDEN

Otro de los asuntos de que se trató en el Consejo fué de la consulta hecha por la Junta Central del Censo electoral, respecto a si los diputados, ex-diputados, concejales y ex-concejales de Real orden, tenían capacidad legal para la presentación de candidatos, y como la ley determina que cada tres diputados pueden hacer la proclamación de un candidato, eso se refiere a los que han sido elegidos por sufragio popular, no alcanzando tales facultades a los nombrados por Real orden.

LA "COSILLA" A QUE SE REFERÍA EL PRESIDENTE

Los periodistas preguntaron a los ministros, al abandonar aquéllos la Presidencia, qué era la "cosilla" a que se había referido el presidente al salir.

Unos dijeron que se trataba de una broma y otros afirmaron que no tenía tanta trascendencia ni mucho menos, pero que sería algo de carácter político-administrativo.

No hubo manera de averiguar otra cosa, desfilando los ministros sin otras manifestaciones.

las perentorias necesidades comerciales y con vencimiento próximo; si los exportadores vendieran sus giros y si los capitalistas vendiesen también sus saldos que hoy tienen en moneda extranjera, y el importe de todos ellos se convirtiese en recibos de valores, muy pronto habríamos de volver a la normalidad, dando con estas normas facilidades al Gobierno para realizar su política monetaria, en lugar de crearle los obstáculos que ahora le están creando y ello debía de hacerse aparte de por conveniencia, por patriotismo ya que la vida y la prosperidad de todos, del país y de los ciudadanos depende de la colaboración que se preste por parte de éstos.

El Gobierno, sin embargo, está seguro de vencer todas las dificultades que surgen, y está resuelto a no inhibirse de ningún modo y a adoptar todas aquellas medidas que le permitan llegar a la revalorización parcial de la moneda, y asegurar así una estabilización de hecho, que a su vez asegure la vida legal del país.

El Gobierno prepara todo lo concerniente a este asunto, para poder presentar a las Cortes lo realizado; pero confía en que se le prestará la colaboración necesaria por parte de todos. De lo contrario, lamentándolo, pero cumpliendo su deber, no tendrá más remedio que tomar cuantas medidas crea convenientes, por extremas que parezcan, hasta lograr que la divisa española no sea agotada en su desvalorización.

El esfuerzo que va a realizar el Gobierno aconseja a que lo hagan los demás; caso contrario todos sufriremos las consecuencias, pues se trata de un problema que no es de unos cuantos, ni de un Gobierno ni de un régimen, sino de la nación entera.

Lea usted

NOTICIAS DE AVIACION

En el aeródromo de Los Llanos, en Albacete, chocan dos aviones y resulta muerto uno de los tripulantes

UN ACCIDENTE GRAVE
Albacete.—En el aeródromo de Los Llanos se ha desarrollado un accidente que ha costado la vida al aviador señor Lapidra.

DETALLES DEL SUCESO
Nuevos detalles del accidente dan cuenta de que el suceso se produjo cuando los aviones de los señores Corsini y Lapidra volaban a doscientos metros de altura.

El aparato de Corsini chocó de cola con el otro avión, que cayó a tierra, destruyéndose.

La muerte del aviador fué instantánea.

El teniente don José Luis Lapidra de Federico pertenecía al Arma de Caballería.

PRUEBAS DE AEROSTACION

Madrid.—En la Dirección de Aeronáutica han manifestado que el

globo "Mola", que había salido de Guadalajara esta mañana, llegó a Don Benito, en la provincia de Badajoz, sin novedad.

Iba tripulado por el comandante Llorca, el capitán Prado y los tenientes Sordo y Ruiz Jiménez.

Hizo el recorrido de trescientos kilómetros en cuatro horas.

EL VUELO DEL "DOX"
Lisboa.—El jueves celebrará sus pruebas el avión gigante "Dox", que el 3 de Febrero saldrá para hacer el raid trasatlántico.

A bordo no irá ninguno de los señores Dornier y si varios periodistas y el aviador portugués Gago Coutinho.

Como ya está resuelta la estancia en Nueva Yor, será esta capital la etapa final del viaje.

La casa constructora del hidro está haciendo uno igual para Italia.

EN TORNO AL MOMENTO POLITICO

Según dice el gobernador de Barcelona, se restablecerán las garantías coincidiendo con la publicación del Decreto de convocatoria a Cortes

PIDIENDO LA LIBERTAD DE UN DETENIDO

Barcelona.—Don José Rocha, jefe de la minoría republicana del Ayuntamiento y abogado del señor Solá Cañizares, ha enviado un escrito al juez militar solicitando la libertad provisional de su defendido.

Hablando de ello el capitán general ha dicho que si el informe del juez es favorable no habrá inconveniente en conceder lo que se pide.

DICE EL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador civil recibió a los periodistas cuando estaba en su despacho el gobernador de Tarragona.

El señor Márquez dijo que había hablado por teléfono con el general Berenguer y que tenía la impresión de que en el Consejo de hoy quedaría ultimado el decreto de convocatoria de Cortes, siendo decidido propósito del Gobierno el

que al aparecer la citada disposición en la "Gaceta" se restablezcan también las garantías constitucionales.

Insistió en que las elecciones serán sinceras.

Al darle los periodistas cuenta de estas manifestaciones al capitán general, dijo que le parecían muy bien.

MANIFESTACIONES DE GOICOECHEA

Barcelona.—En el segundo expreso llegó de Madrid el ex-ministro señor Goicoechea, quien refiriéndose al momento político dijo que él cree debe ser Berenguer el único que haga las elecciones, constándole que el Gobierno está dispuesto a hacerlas, incluso con el estado de guerra.

Hablando del rumor de que vaya a formarse un Gobierno nacional, ha dicho que no lo considera necesario.

OTRO ATRACO EN HOSPITALET

Se cruzan numerosos disparos y nadie sabe en realidad de qué se trata, si bien parece que hubo una falsa alarma

Barcelona.—En Hospitalet se produjo esta noche gran alarma, pues de pronto se empezaron a oír numerosos disparos, ignorándose lo que ocurría.

Primero se dió la versión de que en una casa de campo, situada en el barrio de la Marina, se había sostenido un vivo tiroteo con un grupo de individuos que estaban apostados en la carretera.

Agregaba el rumor que un matrimonio que regresaba de Barcelona, siendo portador de una fuerte cantidad de dinero, había sido atracado, refugiándose los esposos en la casa de campo, que cercaron los atacadores.

Más tarde se ha asegurado que no hay nada de esto y que lo ocurrido se había reducido a que una señora se había caído a una acera, comenzando a pedir socorro con los gritos de ladrones, ladrones!

Entonces acudieron varios vecinos que hicieron disparos.

De todos modos no está aclarado lo ocurrido, pues el vecindario de Hospitalet se halla alarmadísimo con motivo del atraco al estanco y no falta quien deja libre la fantasía.

Teatro Campoamor
Empresa C. Fernández Arango—Teléfono 36-66

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS
AURORA REDONDO - VALERIANO LEON

A las CUATRO (Popular)
REESTRENO de la comedia de costumbres, en tres actos, de Luis F. de Sevilla y Anselmo G. Carreño

Los marqueses de matute
(Escrita para esta Compañía)
Extraordinario éxito en el Teatro Centro, de Madrid.—Más de 200 representaciones.

A las seis y media (Gran moda) 2.ª de abono A las 10 y media (especial)
ESTRENO - ESTRENO de la comedia en tres actos de Luis F. de Sevilla y Anselmo G. Carreño

Esta noche me emborracho!...
Estrenada por esta Compañía con éxito grandioso en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid.

Mañana lunes: ESTRENO de la farsa tragi-cómica de Antonio Paso y Tomás Borrás "El tonto más tonto de todos los tontos"

Muy en breve: "La educación de los padres" - Obra que por la gran creación de Valeriano León y la excelente interpretación de esta Compañía puede considerarse como ESTRENO en OVIEDO.

Se busca a concurso el arriendo del ambigü y venta de caramelos del Teatro Campoamor. Se admiten solicitudes en la Contaduría del mismo.

PRINCIPADO S.A.G.E. Cine selecto mudo

HOY - A las CUATRO
El Capitán Drummond
A las 7 y cuarto y a las 10 y media La deliciosa comedia frívola
"JAZZ BAND"
por VERA REYNOLDS y BRADF WASHBRUN

Popular Cinema S. A. G. E.

A las TRES - INFANTIL
A las CINCO y a las SIETE y cuarto
La Hermana San sulpicio
A las DIEZ y media - **Gran Baile**

Los conflictos sociales
Mañana entrarán al trabajo en Bilbao

Bilbao.—Puede darse por terminado el conflicto planteado por los obreros de "La Iberia" y Sestao, pues los dos ellos entrarán ya al trabajo el lunes, después de las conferencias celebradas con la empresa y la intervención de las autoridades.

En Burgos
Se muere un hombre de frío

Burgos.—Los vecinos de la casa número 4 de la calle de Ronda, advirtieron que hacía ya varios días que no salía de su domicilio Marcelino Santamaría, de 64 años.

Avisada la autoridad, se violentó la puerta y Marcelino fué hallado muerto por frío e inanición.

Sin embargo, en un registro se hallaron 102 pesetas en el jergón de su mísero lecho.

Borrás actuará en los pueblos
Así lo quieren los afortunados por la Lotería Nacional

Albacete.—Enrique Borrás, que se halla actuando en Albacete al frente de su compañía, irá a Canals para dar cinco funciones.

En este pueblecito se hallan varios afortunados con el "gordo" y quieren disfrutar las ventajas de los vecinos de las grandes poblaciones.

Después que actué en este pueblecito, irá Borrás a Alcadia, donde también hay muchos afortunados por la Lotería de Navidad, y que no quieren ser menos que sus paisanos de Canals.

Cuando trabajaban
Resultan tres obreros muertos

Las Palmas.—En un pozo que está situado al Sur de la isla se hallaban trabajando varios obreros para el alumbramiento de aguas.

Uno de los obreros subió en el ascensor y aún movimiento de éste se agarró a unas piedras, que cayeron al fondo, matando a los obreros Pedro y Marcelino Marín y Agustín Santa.

Salón Toreno

Hoy
A las CUATRO y media
A las 7 y 1/4 A las 10 y 1/2

La sensacional película rusa de grandioso éxito
Ivan el Terrible
HOY ULTIMO DIA

A las TRES
Monumental función infantil
Butaca: 0,25 Anfiteatro: 0,15

Mañana lunes.
REGINALD DENNY en
Trances embarazosos
Butaca: Tarde 0,75
Noche 0,50

Los magníficos rectores
Préstamos a los estudiantes aragoneses

Zaragoza.—En uno de los tablones de anuncios de la Universidad apareció una nota diciendo que en los próximos presupuestos figuran cuatro mil pesetas para préstamos a los estudiantes, y que las cantidades deben solicitarse dirigiéndose al Magnífico Rector.

Como ésta es la primera vez que se emplea el tratamiento, entre los estudiantes se han hecho muchos comentarios humorísticos.

Causa contra un ex-legionario
Mató a su madrina de guerra y le piden treinta años de presidio

Madrid.—Hoy se ha visto la causa contra el ex-legionario Aníbal Calero, que asesinó a su madrina de guerra, Pilar Azañón.

El fiscal pide para el procesado la pena de veinte años de reclusión y veinte mil pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

El acusador privado pide la pena de treinta años de reclusión.

La vista quedó concluida para sentencia.

NOTICIAS DE BARCELONA

Se concede gran importancia a la detención de un individuo, al que se cree complicado en el atraco del estanco de Hospitalet

EL ENTIERRO DE JUNOY

Barcelona.—Hoy, a las ocho y media, se ha celebrado el entierro de don Emilio Junoy, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo.

Asistieron un representante del Rey y la mayoría de los políticos catalanes, entre ellos Cambó y Puig y Cadalfach.

UN DETENIDO DE IMPORTANCIA

La policía concede gran importancia a la detención de un individuo apellidado Zambundio, a quien se considera como complicado en el atraco de Hospitalet, ya que no ha podido demostrar en qué invirtió las horas durante las cuales se realizó el hecho.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado militar y desde su detención ha permanecido incomunicado en los calabozos de la Jefatura superior de Policía.

UNA PROTESTA

El capitán general ha recibido

una comunicación del Ayuntamiento de Hospitalet, protestando del atraco y anunciando que ha consignado cinco mil pesetas como premio a quien descubra a los autores del hecho.

El juez militar prosiguió hoy sus diligencias en relación con el suceso.

LLEGA PADRON

A las dos de la tarde llegó procedente de Sevilla, el jugador de fútbol Padrón.

Parece que su inopinada llegada a esta capital está relacionada con una cuestión de faldas.

En Valencia

Los artilleros complimentan al gobernador

Valencia.—Una comisión de artilleros estuvo hoy en el Gobierno civil complimentando al general Villar, al que expresaron la satisfacción con que han visto su nombramiento.

+

CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Luis Muñiz Miranda

FALLECIÓ EL 20 DE ENERO DE 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus testamentarios, primos, sobrinos y demás parientes,
Suplican en caridad a sus amigos le encomienden en sus oraciones,

Todas las misas que se celebren el próximo martes, día 20 del actual, en las iglesias de San Isidro y San Tirso y varias de las misas que se digan en la S. I. Catedral Basílica, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Teatro Jovellanos
Empresa C. Fernández Arango—Teléfono 34-34
Cine sonoro Western Electric La mejor marca del mundo

A las 4 (popular) A las 7 y cuarto (moda) A las 10 y media (especial)

TRIUNFO INMENSO
de la gran superproducción sonora 100 por 100

CUATRO DE INFANTERIA
(Frente Occidental 1918)

Esta película, de trascendencia social enorme, es la más alta diatriba contra la guerra. Es algo magistral e impresionante que hace pensar seriamente sobre la absurda inutilidad de la matanza humana.

La gripe en Madrid
Ha fallecido un popular apoderado de toreros

Madrid.—A consecuencia del ataque gripal que padecía, falleció esta tarde el popular apoderado de toreros Victoriano Argomaniz.

"HANDICAP" EN LAS OFICINAS

La gripe sigue produciendo bajas, al extremo de que en las oficinas, comercios, teatros, etc., el personal disminuye a causa de la epidemia de manera alarmante.

No tiene caracteres graves la epidemia, pero está encerrando en casa a una importante parte de la población.

El frío es menor que los días anteriores, y hoy lució el sol espléndido.

Los celebra la Orden de Montesa
Funerales por el infante don Antonio de Orleans

Madrid.—En la iglesia de las Calatravas se celebraron hoy funerales por el eterno descanso del alma del Infante don Antonio de Orleans, organizados por la Orden de Montesa, pues el Infante don Antonio era el más antiguo de la Orden, ejerciendo el cargo de teniente general de la misma desde el año de 1884.

Movimiento de Bolsa
La cotización de la moneda extranjera

Madrid.—Las cotizaciones de hoy han sido las siguientes:

Francos, a 38,20.
Libras, a 47,30.
Dólares, a 9,74.

Una costumbre
La fiesta de San Antón decae

Madrid.—A pesar de lo hermoso del día, apenas se notó que era el día de la fiesta de San Antón, pues por la calle de Hortaleza e inmediatas, que es donde se celebra, solo hubo algunos puestos y varias casas adornadas.

Sin duda es una fiesta que tiende a desaparecer.

Los viajes ministeriales
El señor Estrada en Málaga

Málaga.—Esta mañana llegó el ministro de Fomento, acompañado de su señora.

Le complimentaron las autoridades y fué saludado por varios amigos políticos.

Mañana se celebrará la boda del hijo del ministro.

ENCAUSTICOS

'COVADONGA'

MARCA REGISTRADA

EL MEJOR PRODUCTO DE CERA

INSECTICIDA Y DESINFECTANTE

GRAN BRILLO

TRIPLE DURACION

Botes de 1/4 kilo 1,50 pesetas
Botes de 1/2 kilo 2,75
Botes de 1 kilo 5,00

Pídase en **DROGUERIAS Y FERRETERIAS**



LA SEÑORA Doña María Fernández Velasco

Falleció en La Oscura (Ciaño Santa Ana), el día 16 de Enero de 1931

a los 52 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bención Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Manuel Blanco Llamuño; hijos don Eladio, don Agustino, don Ricardo, don José, doña Argentina, doña Josefina, doña Concepción y don Manuel; hermanos don Aquilino, doña Filomena, don Vicente, don José y doña Consuelo; hermanos políticos don José Blanco, doña Palmira Alvarez, don Daniel Blanco, don Severino Blanco, doña Heraclia Carcedo, don Tomás Blanco, don Crisanto García y doña Josefina Blanco, y demás familia,

Suplican a sus amistades se dignen encomendar a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver acto que tendrá lugar hoy domingo día 18, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de San Andrés, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas

Notas de Sociedad

VIAJES

Se encuentra estos días en Oviedo el señor Marqués de la Vega de Anzo, que pasa en Madrid con su familia la temporada de invierno.

—Salíó para La Coruña, el Conde de Briegne.

—Han llegado a esta los señores Marqueses de Aledo, de su viaje efectuado a Londres.

—En automóvil salieron para Bilbao los señores Marqueses de San San Feliz, con su gentilísima hija Marichu Sarri.

—Regresó de Madrid, el concejal del Ayuntamiento de Oviedo, don Félix Díaz.

—Se encuentra en Gijón, don Romualdo Alvar González Lanquín, Comisario General de España en las Exposiciones de Lieja y Amberes. Acompaña al distinguido viajero, su señora esposa.

—Salíó para Madrid, el teniente del sexto de zapadores, don Pablo Maña.

—También salíó con la misma dirección, don José María Mantilla, distinguido joven ovetense.

—Después de pasar una temporada al lado de sus tíos, los señores de Rubio, salieron para Madrid y Barcelona, respectivamente, las muy bellas y elegantes señoritas Lolita M. de Velasco y Carmen Olivares, que tantas y tan distinguidas amistades se captaron en la alta sociedad ovetense.

ENFERMO VIATICADO

Se encuentra gravemente enfermo y anoche se le administraron los Santos Sacramentos, el culto magistrado de esta Audiencia y presidente de Sala de la Sección segunda, don Bibiano Garzón, por cuya mejoría hacemos sinceros votos.

Por la casa del enfermo son muchas las personas que desfilan para interesarse por su estado.

RESTABLECIDA

Se encuentra restablecida completamente de la leve dolencia que le aquejó varios días, la bellísima

BUJIAS COVADONGA

Paquete de 5 bujías . 1,25

Id. de 6 » . 1,50

Luz muy clara y sin humo

VENTA;
Ultramarinos finos



La ganancia de un Piano

no está en su venta; su buena calidad es la que puede proporcionar ventas sucesivas. La mejor propaganda de nuestros pianos, es su calidad.

CASA VIENA
MUEBLES Y PIANOS
OVIEDO

Notas de duelo

El entierro de los restos de don Lucio Escribano

Ayer mañana se celebró en Madrid el entierro del que fué querido compañero nuestro, don Lucio Escribano. El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, asistiendo con los familiares numerosos amigos y representantes de LA VOZ DE ASTURIAS; Asociación de la Prensa Ovetense y del Instituto de Oviedo, entidades éstas que enviaron además magníficas coronas.

A las nueve de la mañana salió de la casa mortuoria la comitiva, dirigiéndose al cementerio de la Almudena, donde se verificó el sepelio.

La muerte de Escribano causó sensación en Oviedo, y han sido muchas las personas que nos han enviado su pésame, del mismo modo que se cursaron numerosísimos telegramas a la familia.

Agradecemos a todos tales muestras de simpatía, y por nuestra parte reiteramos el pésame a la viuda, hijos, padres y hermanos del compañero fallecido.

Un accidente marítimo

Naufraga la lancha de los prácticos de Navia y perece el patrón

(De nuestro corresponsal)
A la entrada de este puerto se desarrolló hoy un desgraciado accidente que costó la vida al patrón de la lancha de los prácticos, don Luciano García, natural de Ortigueira.

Después de haber dado salida al vapor "Recalde", ocupaban la lancha los prácticos Etelvino y Alfredo Suárez, con el motorista y el patrón Luciano.

La embarcación acudió al encuentro del vapor "Evaristo" para darle entrada, teniendo la desgracia de atravesarse la lancha, zozobrando y cayendo al agua todos los tripulantes.

Inmediatamente se acudió en auxilio de los naufragos, que fueron recogidos extenuadísimo, hallándose gravísimo Luciano García, que falleció poco más tarde.

La desgracia fué tan sentida como comentada.

Sección financiera

Hidroeléctrica del Cantábrico-Saltos de Agua de Somiedo (S. A.)

El Consejo de Administración de esta Sociedad pone en conocimiento de los señores accionistas que, a partir del día 2 de Febrero próximo, se pagará en el BANCO HERRERO, de esta plaza, contra cupón número 1 de los nuevos títulos al portador, un dividendo activo, por cuenta de los beneficios del año 1930, de 7 por 100, deduciendo en el momento del pago los impuestos de Utilidades y Timore de Negociación, quedando un líquido a percibir por Acción de pesetas 31.595. Oviedo, a 17 de Enero de 1931.—El Presidente, Ignacio Herrero de Collantes.

Desde Sama

Conflicto minero en "Carbones La Nueva"

(De nuestro corresponsal)

Como consecuencia de discrepancias surgidas al apreciar la labor de un obrero y abonarle el jornal de un día por la Empresa "Cárbonos e La Nueva", se han declarado en huelga los obreros del socavón "Emilia", que son unos 170. Se espera que con la intervención pronta de las autoridades el conflicto se solucione antes del lunes, y nosotros recomendamos su rápida intervención, pues ya sabemos todos qué resulta cuando las huelgas se prolongan varios días: no es muy difícil arreglarlas.

¿Causas de amor?

"La Argentinita" se retira de las tablas

Madrid.—Un periódico de la noche segura que la popular artista española "La Argentinita", ha resuelto retirarse de las tablas.

Afirma que ha perdido toda su afición al arte; pero parece más bien que se trata de cuestiones amorosas, las que obligan a "La Argentinita" a cerrar sus baúles del teatro.

Lo celebramos

Enfermos que mejoran

Madrid.—Se hallan muy mejorados don José Francos Rodríguez y el duque de Almodóvar del Valle.

De un trágico suceso

Se detiene al criminal y éste relata su hazaña

La Coruña.—Se ha logrado saber cómo y por quién fué muerto el vecino de Ortigueira Marcial Vázquez Montalvo, cuyo cadáver apareció a unos cuantos metros de distancia de su domicilio el día 10. Como se suponía, el autor de la muerte es Ceferino Vales Justo, criado de la víctima.

La esposa de Marcial, Inés Llendebotas Parejo, sometida a un detenido interrogatorio y acosada a preguntas por el juez, ha manifestado que en la noche del 9 al 10 se acostaron su esposo y ella luego de hacerlo sus dos hijos de corta edad. No tardaron en quedarse dormidos, y a media noche apareció en la habitación el criado que tenían a su servicio, que, empujando un hacha, descargó tres golpes en la cabeza de Marcial, produciéndole la muerte en el acto.

Aterrorizada Inés ante el crimen y temiendo ser agredida, no se atrevió a demandar auxilio. Añade Inés que, amenazada por Ceferino, hubo de ayudarlo a trasladar el cadáver a unos 100 metros de distancia de la casa y a hacer desaparecer las huellas del horrible delito.

Por su parte, el sirviente niega que el anterior relato sea verídico. Con gran aplomo y desvergüenza dice que mató a su amo de acuerdo con la esposa del mismo, y que tenía desde hace tiempo premeditado el crimen.

La noche en que se realizó se puso de acuerdo previamente con Inés, quedando convenido que ella le avisaría cuando el marido durmiese. Así lo hizo Inés, y a media noche entró el criado en la habitación y con una navaja barbera propiedad de la víctima le infligió dos cortes en el cuello, degollándolo.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Los mineros ingleses confirman el acuerdo de reanudar mañana el trabajo.-El Príncipe de Gales a España

Unas frases muy significativas del Rey

ESTRENO QUE OBTIENE UN ÉXITO

Madrid.—Esta noche se ha celebrado en el teatro Español el estreno del drama de Eduardo Marquina "Fuente escondida", que ha obtenido un éxito clamoroso.

Se trata de un drama de carácter rural, cuya acción se desarrolla en Cataluña y en el cual se plantea un conflicto amoroso.

La interpretación fué una creación para Margarita Xirgu.

ROMANONES NO CALLA

Barcelona.—"El Noticiero Universal" publica esta noche unas nuevas manifestaciones del conde de Romanones, aunque en realidad no dice nada nuevo, ya que se limita a confirmar que él es partidario de las Cortes ordinarias, pues unas Constituyentes no puede convocarlas el Rey.

Agrega que ayudará a Berenguer si, como espera, hace unas elecciones sinceras.

LOS MINEROS INGLESES

Londres.—En Cardiff se han reunido hoy los delegados de la Federación Minera de Gales, aceptando los acuerdos redactados por ambas partes en Londres.

De todos modos hubo un gran debate y se aceptó la solución por 169 votos contra 72.

En consecuencia, mañana lunes se reanudará el trabajo en todas las minas del país de Gales.

LOS TERREMOTOS EN MÉJICO

Méjico.—Desde anteaer han sido espores los temblores de tierra que se han sentido en la región, estando los habitantes alarmadísimos, sobre todo los de los pueblos de la región del volcán de Popocatepetl.

En Michoacán hubo veinte muertos, y por el Gobierno siguen enviándose socorros a los pueblos siniestrados.

EL VIAJE DEL PRINCIPE DE GALES

París.—En el expreso de las 20,40 han salido con dirección a Irún el príncipe de Gales y su hermano Jorge.

En Irún seguirán en automóvil para Santander, donde embarcarán hacia la Argentina.

HACIENDO PREPARATIVOS
Santiago de Compostela.—El lunes son aquí esperados los príncipes.

Almacenes de Muebles

Plaza Catedral

Este mes y el próximo Febrero descuentos hasta de un 30 por ciento en

COMEDORES
DORMITORIOS

DESPACHOS
Y OTROS ARTICULOS
NO COMPREN SIN VISITAR NUESTRA CASA

pes ingleses, que visitarán los monumentos, marchando por la tarde a Vigo, para proseguir el viaje.

UNAS FRASES DEL REY DE ESPAÑA

Londres.—Durante la visita del alcalde de París a la Ciudad Universitaria española, en compañía del Rey, Don Alfonso conversó con un representante del diario "Morning Post", a quien le dijo:

—Diga usted en su periódico que he trabajado durante varios años en esta obra y que me queda aún mucho que hacer, pero que tengo tiempo sobrado para ello.

El periódico inglés comenta estas frases y dice que tienen doble importancia, agregando que España ama mucho a su Rey porque es un hombre.

MUSSOLINI Y EL PAPA

Roma.—Hace ya algún tiempo se dió una fecha para la visita de Mussolini al Papa, pero ahora se asegura que ésta ha sufrido aplazamiento a causa de algunas diferencias protocolarias.

SE FUGA UN BANQUERO

Estrasburgo.—Se ha fugado el vo de varios millones contra medio banquero Kahn, que deja un pasivo de un millón de activos.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Ginebra.—Se reunió la Comisión de estudios para la Unión Europea, mostrando Curtius y Henderson partidarios de incluir a todos los países sin distinción, aunque no estén adheridos a la Sociedad Internacional.

Más tarde hubo Consejo y Briand pronunció un discurso oponiéndose en principio a que la invitación se haga de este modo.

LAS RELACIONES INTERNACIONALES

Berlín.—Ha llegado a esta capital el oro en barras que pesan ocho toneladas por valor de veintimil millones de marcos, estando esta cantidad destinada a cobertura del remanente concedido por Alemania a Rusia para crédito de exportación.



El Paraíso de la Juventud
LA SUELA CREPE
Elaborado en la Plantación

PARA TODA CLASE DE CALZADO DE NIÑOS

Informaciones de la Región

DESDE MIERES

Durante el pasado año se incoaron 140 expedientes para la concesión de subsidio a familias numerosas

FAMILIAS NUMEROSAS

Durante el pasado año de 1930 se tramitaron en este Ayuntamiento 140 expedientes incoados a instancia de otros tantos obreros vecinos del concejo, solicitando los beneficios del régimen de subsidio a las familias numerosas, cuyo resumen, por el número de hijos, es como sigue:

De 13 hijos, 1; de 12, 1; de 11, 10; de 10, 22; de 9, 45; de 8, 61.

CONDONACION DE MULTAS E INTERESES DE DEMORA

En la tabla de anuncios de estas Consistoriales, y en los sitios de costumbre del concejo, se fijaron al público edictos de esta Alcaldía haciendo público que durante todo el mes de Enero corriente quedan condonadas las multas y los intereses de demora, excepto en la parte correspondiente a tercera persona, a todos los contribuyentes que presenten, dentro de dicho mes, en la oficina liquidadora del impuesto de derechos reales, los documentos públicos y privados referentes a herencias y contratos de todas clases que tengan por satisfacer dicho impuesto.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el transcurrido año de 1930 se ha registrado en este concejo el siguiente movimiento demográfico:

Nacimientos, 1.788; defunciones, 657; matrimonios, 310.

Por los datos expuestos se acusa un aumento considerable de pobla-

LAS SESIONES DE CINE INFANTILES

"Señor Corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS

Muy señor mío: Usted que tan bien sabe llevar a las columnas de este popular diario todos los latidos, todas las deficiencias y todas las quejas de la opinión mierense, le transmito yo una por sí usted cree de interés su publicación. Se trata de lo siguiente: Los empresarios de cine de esta localidad organizan todos los días festivales unas funciones infantiles, cuyo precio es sumamente módico, por lo cual bien merecen el aplauso, si la exhibición de películas son propicias para las mentes infantiles; no lo sabemos. Lo que sí sabemos, y he aquí el motivo de nuestra queja, queja que también las autoridades municipales son partícipes de que se haga, es en la total falta de organización para la expendición de localidades y para la entrada y salida a la sala de proyecciones. Es lamentable por todos conceptos cómo la fortaleza de los mayores se impone. Cómo débiles criaturas, antes de sacar su localidad y penetrar en la sala, tienen que sufrir mil inconveniencias; como sus vestidos y algunas veces sus carnes sufren las consecuencias, y también hay ocasiones en que ciertos niños, al llegar el momento de hacer entrega de la moneda a cambio de la localidad, aquélla

DESDE CECEDA

El Instituto Médico Valenciano contribuye con 1.475 pesetas al homenaje al Dr. Roel

El Instituto Médico Valenciano merece especial mención por su noble proceder en lo concerniente al homenaje al doctor Roel. Desde el primer momento en que la digna presidenta doña Blanca Foyo, viuda de la Fuente, le comunicó el acuerdo que habían tomado las distinguidas damas que componen la Comisión pro homenaje al doctor Roel de erigirle un monumento que perpetuara su memoria en este pueblo que le vio nacer, abrieron una suscripción, que alcanzó la suma de 1.475 pesetas, cantidad que ya está ingresada en el Banco Herrero de Nava.

El Instituto Médico Valenciano es digno de la gratitud de la Junta de damas y de todo el pueblo de Ceceña, no solo por la cantidad recaudada, sino por el interés que se tomó por dar mayor realce al homenaje, del que también fué su insigne bienhechor, haciendo gran propaganda en varias revistas médicas para excitar a la digna clase médica española a que contribuyese

a la suscripción para honrar la memoria del sabio médico, que tanto supo honrarla con su ciencia y su filantropía, no olvidándolos en la hora de su muerte, legando parte de su fortuna para premiar a los que por sus trabajos fueran merecedores de ello, siendo ya muchos los que han obtenido premios otorgados por las fundaciones del insigne médico asturiano doctor Roel, cuya memoria debe ser venerada por todos sus compañeros.

"La Gaceta Médica de Madrid" ha tenido la atención de mandar un ejemplar a la señora presidenta, en el cual se ocupa del homenaje al doctor Roel, lo que agradecen mucho las señoras de la Comisión.

También "El Hogar del Médico", que se edita en San Sebastián, manda ejemplares en los que se ocupa todos los meses de todo lo que concierne al homenaje, atenciones que saben agradecer mucho las damas de la Comisión y por lo que dan a todos los más expresivas gracias.

DESDE LA FELGUERA

Una de las obras que más necesidad hay de realizar en nuestra villa, es el embovedamiento del río Candín, por razones de higiene

El río Candín, que atraviesa nuestra villa por el populoso barrio de La Pumar, después de cruzar la fábrica de Duro-Felguera, de la cual recoge todas las basuras, residuos minerales y materias fecales, así como las de gran parte de las viviendas que están situadas a ambas márgenes, y que casi todo el año el caudal de agua que lleva es insuficiente a arrastrar todas estas inmundicias, está constituyendo uno de los mayores peligros para la salud pública, aquí donde desgraciadamente existen ya tantos.

Nuestros concejales deben ir al Ayuntamiento con el firme propósito de que las obras de embovedamiento del río Candín no sufran más dilación, llegando inclusive a exigir de los Poderes públicos la suficiente garantía para la salud pública, cuya garantía exige, como medida primordial, estas obras en el río Candín.

Tenemos entendido que por la Hidráulica del Miño se hayan hecho varios estudios y presupuestos; pero sin que sepamos las causas, las obras no se subastan, por lo que creemos que sin pérdida de tiempo deben hacerse las gestiones necesarias para que en breve plazo se realice esta mejora que tanta importancia tiene para la villa de La Felguera.

VIDA SOCIAL

Para Madrid, ha salido el culto jefe del Laboratorio Químico municipal don Ramón Argüelles Martí-

nez, a quien deseamos un feliz viaje.

GRAN FESTIVAL

Para esta noche está anunciado en el Teatro Pilar Duro una gran función a beneficio de los obreros de "Carbones Asturianos" en la que se proyectará una bonita película y tomarán parte los notables

RESTAURANT

Paredes y Ramos
Plazuela Riego, 6 Tel. 2806

PERDIZ con FABES
(Plato especial de la casa)

Callos a la española
Arcea a mi gusto
Gran variedad en platos caseros

cantadores de aires regionales "Quín el Pescador", el popular "Xuaco" y el recitador de monólogos y celebrado artista don José María Sánchez.

Dado el fin benéfico del festival, de esperar es que se vea nuestro primer coliseo langreano con un lleno rebosante.

ATENEO-CASINO

Esta Sociedad se halla actualmente reformando su domicilio social, construyendo un grandioso salón, con el objeto de poder celebrar bailes y demás fiestas en honor de los socios y sus familiares, salón que se adornará y amueblará artísticamente, pudiendo decirse que el Ca-

DESDE LAVIANA

El día 28 se celebrará solemnemente en la parroquia de Villoria el primer centenario del nacimiento del glorioso purpurado Fray Ceferino González

En tiempo oportuno dedicamos un escrito en estas columnas a enaltecer la insigne figura de este ilustre purpurado que tanto honró a Laviana, a Asturias y a España, destacándose extraordinariamente en las ciencias con sus hermosas obras filosóficas y sociales que le alcanzaron un prestigio de profundo pensador y erudito literato e hicieron que la humilde parroquia de Villoria sea considerada como cuna gloriosa de hijo tan esclarecido y admirado.

Y en aquel escrito hacíamos un llamamiento al pueblo de Villoria por haber tenido la dicha de nacer en él Fray Ceferino González el clero del arciprestazgo por haber sido este ilustre purpurado uno de sus más notables Prelados y al Ayuntamiento de Laviana como genuina representación del concejo, para que, al cumplirse el primer centenario del nacimiento de un lavianense que tanta honra conquistó para su pueblo, se conmemorase con la solemnidad debida y como merece el respeto y veneración con que aún hoy, después de cien años, se pronuncia su nombre.

Y no podía menos de ser así. No podía pasar desapercibida para su pueblo, que se enorgullece de tener un hijo tan preclaro, esa fecha memorable, ni para el Ayuntamiento de Laviana, cuyos concejales de otros tiempos pusieron en el salón de sesiones, entre los hijos ilustres del concejo, el retrato de este sabio dominico, ni para el clero del arciprestazgo que se honra honrando al que fué uno de sus más dignos Prelados.

Así, pues, el 28 del actual mes en la iglesia parroquial de Villoria y con asistencia de las autoridades locales y del público en general, previamente invitados, se celebrarán solemnes honras fúnebres, estando encargado de la oración panegírica el elocuente orador sagrado R. P. Raimundo Castañón, de la Orden de Predicadores con residencia en Oviedo, y a cuya Orden per-

sino de La Felguera será dentro de poco orgullo de los de Asturias.

La actual Directiva tiene en cartera numerosos proyectos, y la adquisición de un gran piano para que se puedan celebrar reuniones muy a menudo, donde el elemento joven se divierta sin cesar.

Digna de aplauso es la labor que está llevando a cabo la Directiva y de desear es que continúe sin cesar por el camino emprendido.

LA CALLE DE JULIAN DURO

Nuevamente tenemos que llamar la atención de nuestro teniente alcalde sobre el lamentable estado en que se encuentra la calle de Julián Duro, principalmente en su enlace con la de Antonio Velázquez, por donde no pueden pasar los coches, ni demás vehículos, por necesitar esta última hacerle un buen rebaje, dada la altura que alcanzó con los rellenos.

Y ya que de esta calle hablamos, le recomendamos igualmente que al construirse la nueva acera a ambos lados de la calle, quedaran abiertas unas cunetas, por donde ha de circular el agua de las bajadas de los canalones y a pesar del tiempo transcurrido todavía no se han colocado unas planchas de hierro cubriéndolas, por lo que esperamos de su actividad ordene sean reparadas a la mayor brevedad posible todas estas deficiencias.

DANDO LAS GRACIAS

La familia de doña Ignacia Llanes Alonso (q. e. p. d.), nos ruega demos por conducto de LA VOZ DE ASTURIAS las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro y funerales, o de otro modo se hayan asociado a su pesar, por la imposibilidad que se encuentran ellos de cumplir con todos, dada la rapidez con que tuvieron que salir para su nueva residencia de Llanera.

Quedan complacidos, y que su estancia en la cercana villa asturiana les sea lo más agradable posible.

tenecía el distinguido asturiano y lavianense.

En el baptisterio de la misma iglesia parroquial, allí donde hace un siglo se hizo cristiano con las aguas bautismales el niño que entonces se puso por nombre Ceferino, se colocará una placa costeadá por el Ayuntamiento, que recuerde a las futuras generaciones los excepcionales méritos y los importantes cargos que por su talento y laboriosidad llegó a ocupar este sabio hijo del concejo.

Nosotros nos alegramos de que en Villoria, que es donde nació Fray Ceferino González, tenga lugar este simpático homenaje póstumo, a la vez que, por la premura del tiempo y por tener conocimiento de que en Oviedo se piensa hacer algo dentro del año del centenario más serio y con el carácter de provincial, lamentamos se limite la celebración de este centenario a la localidad, sin asistencia acaso de las autoridades todas de la provincia, lo mismo civiles, militares, académicas que eclesiásticas, pues todas habían de poner a contribución su significación y valía para dar mayor realce y esplendor al acto que se proyecta en este apartado rincón de nuestro Principado.

Fray Ceferino González merece las honras fúnebres y la placa y merece más. Merece una estatua, pero en el corazón de la provincia, en el centro de la nueva plaza que se proyecta ante el primer templo de la capital de Fruela, pues la considero digna de que allí se levante la efigie cardenalicia de uno de los más esclarecidos Arzobispos de España.

Es una opinión sincera y humilde como mía, que de ser acogida con simpatía, brindo a aquellas personas o entidades que, por su posición social, puedan acometerla y realizarla con éxito.

Fray Ceferino es una gloria de Asturias y los asturianos debemos tener el orgullo de perpetuarla.
Pedro Méndez.

SAMA

DE SOCIEDAD

Regresó de Gijón la bella y distinguida señorita Maruja Carreño.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y notable actor don Enrique García Álvarez, acompañado de su bella esposa la distinguida primera actriz Carmen Collado.

DE QUINTAS

Se interesa a los mozos que a continuación se expresan pasen por el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarles de asuntos con ellos relacionados: Lucas Paulino Montes Sánchez, hijo de Francisco y Socorro del concejo de San Martín del Rey Aurelio, y Enrique Vigil Noval, hijo de Urbano y Consuelo, del concelo de Siero.

FAMILIAS NUMEROSAS

En el Ayuntamiento, a recoger el traslado de la R. O. aprobando los expedientes incoados en el pasado ejercicio, solicitando los beneficios a las familias numerosas, deben presentarse:

Don Benjamín Torre Suárez, don Laureano Llaneza Iglesias, don Faustino Díaz Menéndez, doña Pilar Lada González, don Ricardo



TEODORO BRACIA. Sucesor de J. Dubosc
Suavido completo en gafas, lentes, imperdibles, gemelos para teatro, campo y marina.
Despacho rápido de recetas de señores oculistas.
Precios sin competencia. Véanlo.
Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 2080
Junto a las obras del Baneo Herrero

ORFEON CINEMA Hoy
la superproducción «Metro Golwynd Mayer», titulada:
"LA ACTRIZ"
por Norma Shearer, Ralp Forbes y Roy D'Arcy

ción, pues superan en 1.131 los nacimientos al número de defunciones registradas, siendo el término medio de aquéllos en cinco nacimientos diarios.

Esta es una buena solución para la crisis de trabajo que se aprecia en todo el mundo por su considerable sobrante de brazos.

AUDICION MUSICAL

Hoy domingo dará, como de costumbre, una audición musical nuestra renombrada banda, de cuatro a seis de la tarde y en el boulevard de Teodoro Cuesta, con arreglo al siguiente programa:

"Aida", gran fantasía militar, del maestro Verdi (a petición).

"El barberillo de Lavapiés", selección de dicha zarzuela.

"Las niñas de mis ojos" fox-tort (estreno).

"La Canchallera", pasodoble (estreno).

UNA BODA

En la capilla de Abaña han unido para siempre sus destinos la bella señorita Leontina Alvarez García, vecina de "Nicolasa", con el estimado joven don Jesús González Fernández, de esta villa.

Fueron padrinos de boda doña María Alvarez y don Adolfo Prieto, y firmaron el acta como testigos don José Abella y don Avelino Fernández.

Enviamos a los nuevos esposos la más sincera enhorabuena, deseándoles toda suerte de venturas en el nuevo estado.

DE SOCIEDAD

Restablecido de la enojosa dolencia que le retuvo varios días en cama, ha vuelto a reanudar sus faenas el diligente y culto secretario de este Juzgado municipal, don José Antonio Arias de Velasco.

"EN LOS PANTANOS DE ZENZIBAR"

El mago de la caracterización, el fenecido Lon Chaney, ha logrado una de sus mejores y definitivas creaciones de su arte en esta interesante y dramática película presentada por la empresa Pombo. Su argumento, lleno de momentos de verdadera emoción, consigue su mayor realismo con la afortunada intervención de este gran artista, recientemente desaparecido del mundo de los vivos, y secundado también acertadamente por Lionel Barrymore y Mari Nolan. Paisaje bello y fotografía buena. Éxito indudable.

se evaporó en el calor de la lucha sostenida para llegar a la taquilla.

Si usted cree que esto tiene interés y merece ser publicado para, por quien corresponda, subsanarlo, bien puede hacerlo.

Ave Mar."

N. del C.—Con mucho gusto transmitimos estas notas para su publicación, haciendo honor a nuestra recta imparcialidad, cuando se trata de asuntos de verdadera justicia.

Estamos identificados con la petición que hoy formula nuestro amigo A. M., y desde luego es preciso que ella sea atendida, muy especialmente por parte de las autoridades, poniendo en ello también su interés y celo la misma empresa, hasta procurar el mejor orden posible en bien de tanto niño indefenso que suele ser el "Inr." de los apretujones que se repiten uno y otro domingo.

UNA ACLARACION

El procurador de este Juzgado don Isidro Cienfuegos, necesita hacer constar la sorpresa con que ha visto su nombre adscrito a la Agencia de Negocios "Velasco", de reciente creación en esta villa. Supone dicho procurador que la misión primordial de dicha Agencia ha de ser las reclamaciones contra empresas ferroviarias, y como el señor Cienfuegos es el representante de las Compañías del Norte y Vasco-Asturiana en este partido judicial, salta a la vista su incompatibilidad, teniendo que declinar el honor con que le ha distinguido el director de la Agencia "Velasco", y renunciando a ser procurador de la misma. Sin embargo, el señor Cienfuegos está dispuesto a representar, mediante poder, a las personas o entidades que dicha Agencia le recomiende, siempre que sean de reconocida solvencia moral y económica, reservándose, como es lógico, el derecho de selección.

Corresponsal

SIDRA

Hoy se rompe una pipa, inicial de la temporada, en el lugar de "Faldetes", Campo de los Reyes

Redacción de "La Voz de Asturias"
Apartado núm. 29

LEGÍTIMO JEAN ROGER
PRODUCCIÓN NACIONAL
75 hojas

10 cént.

GRAN PREMIO.
La mayor recompensa en la Exposición Internacional de Barcelona de 1929
Manufacturas Jean, S. A. - Barcelona

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

San Claudio

COMISION PRO HOMENAJE A DON JUAN VAZQUEZ

Por estar próxima la fecha en que se cumplirá el aniversario de la muerte de don Juan Vázquez Suárez entiendo que debe reunirse la comisión para dar cuenta de lo recaudado y al mismo tiempo tratar de lo que se procede hacer. La misma advertencia hacemos a los que han de contribuir con alguna cantidad para el referido homenaje debe ser al cumplirse la fecha de aniversario de su muerte.

Trubia

DE SOCIEDAD

Procedentes de El Ferrol, se encuentran entre nosotros, nuestros buenos amigos los jóvenes Manuel Rodríguez y Manuel Aller.

DE CINE

Hoy domingo, desfilará por la pantalla del Teatro Casino, la pre-Fernández González, don Graciano Castaño Zapico, don José Calleja Guadilla y don Eulogio Fernández García, todos vecinos de la parroquia de Ciaño; don Angel Ruiz Muñiz y don Gabino Nadal Fernández, de la de Riaño; don Daniel Mangudo Rodríguez, de Sama, y don Eugenio González Cuadrado, de Tuilla.

AVILES

NOTAS MUNICIPALES

En la Alcaldía se han recibido una licencia de caza a nombre de don Gabino Muñiz, y otra de arma corta de fuego a nombre de don José María Suárez Puerta.

UN HERIDO

Anteanoche fué asistido en la Cruz Roja el muchacho Ángel González, de 15 años de edad, quien al caerse desde la cubierta de un autobús, cuando descargaba unos bultos, se produjo una herida contusa de carácter menos grave en la región occipital.

ENLACE

En la parroquia de San Nicolás se celebró anteayer el enlace matrimonial de la bella y elegante señorita Teresa Bonín Figueras, con el estimable joven don Miguel Honrubia de Alarcón, inspector de importante Sociedad de Seguros.

Fueron padrinos de los contrayentes, doña Ana Figueras, madre de la desposada, y don Florencio Aguirre, alto funcionario de la Sociedad Hullera Española; firmando el acta matrimonial como testigos don Domingo Gutiérrez González, don Luis Gutiérrez, don Antonio Haro Izquierdo, don Tristán González, don Ceiso Díaz Medaveilla y don Enrique Fernández de la Vega; representando al Juzgado don Antonio Cuervas Mons.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados con espléndido "lunch" en el domicilio de los señores de Bonín.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

"P. de Asturias", mineral, de Pasajes.
"Cabo Blanco", general, de El Ferrol.
"Recalde", general, de Navia.
Salidas
"Margarita", carbón, para Navia.

ciosa película que lleva por título "Zarevich, o los amores de un príncipe", en la que toma parte el gran actor ruso Ivan Petrovich, muy conocido de nuestro público.

¿SE ARREGLARA LA CALLE DEL VASCO?

Al decir de un amigo, enterado de estas cosas del Municipio ovetense, parece que sí. Según mi comunicante solo se espera la firma del contratista, y como éste va a gusto en el "machito", suponemos no demorará el estampar su firma al pie del pliego de condiciones. Esto del pie es un decir...

Tal como está hoy la referida calle no creemos que el arreglo se efectúe a base de una capa asfáltica. El edil a que hacemos referencia sabe de sobra el mucho tránsito que tiene dicha calle, y a no ser una obra buena, estamos viendo a cada instante la "repasadora", interrumpiendo con ello el paso a carruajes y peatones.

"Victor Chávarri", carbón, para Cartagena.

"Victor", lastre, para Torrevieja.
Al turno
Para cargar: "Lodupe".

Aviso interesante

La Casa Balcazar S. A. de Oviedo, curte, tinta limpia y confecciona toda clase de pieles a precios incompetibles, garantizando el trabajo.

Ecos del Magisterio HOMENAJE A DON GERVASIO RAMOS

La Asamblea Pedagógica del Magisterio de Laviana, por unanimidad, acordó dedicar un homenaje al querido compañero don Gervasio Ramos, iniciador del I Congreso Pedagógico, por su brillante actuación cultural y societaria, habiéndose recibido, hasta la fecha, por la Comisión organizadora, numerosas adhesiones, no sólo de los maestros de este partido, sino de otros muchos de Asturias y de bastantes de fuera de la provincia.

Integran la Comisión organizadora los señores siguientes: don Cristóbal Menéndez, presidente de la Asociación de Laviana y maestro de San Martín (Sotroñido); don Julián del Valle, maestro de Luanco; doña Etelvina Tuñón, de Sama de Langreo; don José Riera, de Ciaño (Langreo); don Antonio G. Rojo, de Barros (Langreo); y don José Ramón Fernández, maestro de Lantero (San Martín del Rey Aurelio) y secretario de la Asociación. La cuota máxima es de dos pesetas.

Las adhesiones pueden enviarse a cualquiera de dichos comisionados, al habilitado de Laviana, don José Antonio F. Villaverde (Magdalena, 5, 2.º, Oviedo), o al de Oviedo, don Emilio Ruiz Vázquez (Fuerzas Acedo, 20).

Por la Comisión: Cristóbal Menéndez, presidente; José Ramón Fernández, secretario.

GANADEROS

Pedir pulpa seca de remolacha, tortas de linaza y coco, abonos químicos, vacunas, y patatas para siembra a JUNTA REGIONAL DE GANADEROS DE ASTURIAS, Fruela, 14, principal, derecha. OVIEDO.

La epidemia gripal

El señor gobernador civil publica en el "Boletín Oficial" la siguiente circular sobre la gripe: "Por la Dirección general de Sanidad se comunica que la gripe adquiere gran difusión epidémica en la Europa Central y es necesario prevenirse ante posibles contingencias. Por otra parte, las noticias particulares coinciden en que también en Madrid adquirió la gripe forma epidémica, si bien benigna. Y aunque los datos recibidos en la Inspección provincial de Sanidad de los pueblos de esta provincia, acusan normalidad sanitaria, existiendo sólo una pequeña epidemia de sarampión en un concejo rural; encarezco a los Alcaldes la necesidad de que reúnan las Juntas municipales de Sanidad a fin de que, por las mismas, se estudie un plan defensivo de los respectivos Ayuntamientos ante la eventualidad posible de una epidemia.

Teniendo en cuenta que por el modo de propagarse y no conocerse vacunas preventivas eficaces—como las hay para la tifoidea, difteria y otras enfermedades—la profilaxis de la gripe es muy difícil, los Ayuntamientos deben fijar preferentemente su atención en organizar, de la manera más completa posible, la asistencia médica, para no verse en la necesidad de improvisarla con los graves inconvenientes que ello acarrearía; mientras que estudiado y preparado con tiempo un plan, la eficacia en la lucha se notará desde el primer momento y se logrará un máximo de ventajas, lo que no sucedió en la epidemia de 1918.

Espero que los señores Alcaldes me den cuenta en término de quince días de las medidas que tengan adoptadas o preparadas por si se diera el caso lamentable de precisar su aplicación."

MUY HUMANITARIO

El Sacerdote D. Pablo López que se ha curado del padecimiento de hemorroides crónicas, ofrece comunicar gratuitamente a cuantos sufran esta enfermedad el remedio que le ha devuelto la salud completa. Escribid a P. L. Presbítero; calle Mayor, 79, Madrid.

SE VENDE

casa en la calle Manuel Pedregal, número 3. Informarán en la misma, piso tercero.

Sección por palabras

PIANOS 50 pesetas mensuales. Autopianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco, Oviedo.

ACADEMIA DE CORTE y confección por el sistema más moderno. Profesoración título, Mugualeña, 11, tercero.—Oviedo.

DESEA usted enriquecerse? Para lograrlo escriba sin perder tiempo a José Barallobre, Alameda, 12, 2.º.—La Coruña.

COMPRA-venta de fincas. Agencia "Argos", Plaza, 4, entresuelo, Izquierda. Teléfono, 2887. Tenemos encargo de vender comprar fincas. Colocación de capitales.

MUEBLES nogal para dormitorio con armario de dos y tres lunas desde 500 pesetas. Plaza San Miguel, taller.

FALTAN OFICIALES y ayudas de sastre. Talleres Al Pelayo.

SE TRASPASA el café-casino y taberna de Hijos de Urbano, Pula de Siero.

TRASPASO por no poder atenderlo comercio de comestibles, con vivienda. Razón en Publicitas.

SE DAN clases de matemáticas elementales, superiores y ciencias físico-químicas. Razón: Dueñas, 13, duplicado.

POR ENFERMEDAD de sus dueños se traspasa acreditado establecimiento de bebidas. Amplio local (con o sin vivienda). Razón: Publicitas.

BARATO VENDO máquina hacer medias, enseñando manejo. Informes: Publicitas.

SE NECESITA para importante marca neumáticos, viajante conocedor de la región asturiana. Sueldo y comisión. Ofertas al número 6512. Apartado 189. Oviedo. Indicando referencias y pretensiones. Reserva absoluta.

MAQUINA de escribir nueva, marca Adler, se vende en buenas condiciones. Razón: Publicitas.

CHICA para limpieza se precisa con buenas referencias. Informes en Publicitas.

EN CASA particular, con amplias habitaciones, se desean dos huéspedes. Razón en Publicitas.

VENDESE cordero lechal de Castilla a 4 pesetas kilo por entero o medio cordero. Plaza del Pescado, puesto de Miguel González.

RELOJERIA RICHARD ESCANDALERA OVIEDO
Gacetillas PROFESIONALES

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Gran Compañía de comedias de Valeriano León.—Para hoy, a las cuatro, "Los marqueses de Matute"; a las seis y media y a las diez y media. "¡Esta noche me emborracho!"

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonero.

Principado.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Salón Torneo.—Para hoy, a las tres, a las cuatro y media, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Popular Cinema.—Para hoy, a las cinco y a las siete y cuarto, cinematógrafo; a las diez y media, baile.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentra depositado un guante de señora, encontrado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser de su propiedad.

PIANOS

Victor Sáenz. Tiene la representación única de las marcas siguientes:

BLUTNER (alemana).—GAVEAU (francesa).—CUSO SFHA (española).

Fabricados por la misma Casa CUSO, ROBERT MAURELL, ESTELLA, ambos pianos muy recomendados.

HIJOS DE RIBALTA, de gran duración. WRIDNER, piano elegantísimo, barato.

Armoniums, marcas francesas. Piano-pianos ZIMMERMANN (alemana).

Grandes rebajas en este mes.

Doña Consuelo Luces Villanueva

Descansó en la paz del Señor en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos, la virtuosa señora doña Consuelo Luces Villanueva, que estaba afecta al personal del Ferrocarril Vasco-Asturiano.

Por sus bellas prendas de carácter, humanitarios sentimientos y sencillas y austeras costumbres vivió rodeada de afectos y simpatías, dejando el más grato de los recuerdos, incluso en la citada Compañía ferroviaria, en que, por sus simpáticos afanes de cada día, se la apreciaba mucho.

En la tarde de ayer sábado, y con numeroso acompañamiento, fué conducido el cadáver de la bondadosa mujer al cementerio de San Pedro de los Arcos, donde fué inhumado.

Descanse en paz, y reciban nuestro pésame más sentido su hermana doña Rosario Luces Villanueva; hermanos políticos don Joaquín Alvarez, doña Brígida Corrales y doña Rosario Argüelles; tíos, sobrinos y primos.

Don Alberto Camino Peláez

En su casa de Felechos (Siero) falleció en la mañana del viernes el estimado señor don Alberto Camino Peláez, en quien se compendaban las mejores virtudes del hombre ejemplar.

Bueno y cariñoso, afable y servicial, rindiendo a la amistad verdadero culto, deja legión de amigos, que no lo olvidarán nunca, compartiendo el dolor de su desaparición con la viuda y los hijos, para los que había tenido sus más caros afectos.

El entierro de su cadáver, verificado ayer mañana al cementerio de Felechos, constituyó una sentida manifestación de duelo.

LA VOZ DE ASTURIAS hace presente su viva condolencia a su viuda doña Nieves Fonseca Camino; hijos doña Natividad, doña Elisa y don Alberto Camino Fonseca; hermanas doña Amada y doña Adela Camino Peláez; hermanos políticos don Nicanor Fonseca, don Francisco Rodríguez, don Emilio Díaz, don Benigno, don Esteban, don Sabino y doña Rosalía Fonseca Camino; tíos y sobrinos.

LE INTERESA SIEMPRE LEER LA SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS.

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700.

GONZALEZ-GRANDA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. Independencia, 22.—Teléfono 2404. OVIEDO.

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1834. OVIEDO.

LABORATORIO MÉDICO

E. Menéndez
Del Instituto de Higiene. Análisis clínicos. Cabo Noval, 12, dra. 2.º. Teléfono 5262.

Médico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. OVIEDO.

Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar).

A. Cortés del Egido
Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. CABO NOVAL, núm. 10, pral. OVIEDO.

C. G. Parreño
MÉDICO del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.—RAYOS X, Cabo Noval, 12, 1.º—Oviedo. Teléfono 2725.

CONSULTA: de 12 a 1 media y de 4 a 6.

LUIS LAREDO
Médico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas.

Ha trasladado su consulta al Sanatorio Neuropsiquiátrico «LAREDO» Avenida de Fuertes Acevedo, núm. 44. Teléfono 1038—Oviedo.

Médico Especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz. Vacunas, Diatermia. Operaciones, etc.

María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez
Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres. Rayos Ultra-Violeta. De once a una y de tres a seis. González Besada, 22. Teléfono 12-87.

Julio H. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado. De 10 a 12 y 2 a 4. Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50. OVIEDO.

Guillermo López
del Dispensario Antivenéreo. Piel - Venéreo - Sífilis. Diatermia - Rayos ultravioleta. P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88.

Manuel Gollantes A. Builla
Médico del Hospital Provincial. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia. Especialista de la Cruz Roja. Consulta: de 10 y 12 a 1 y de 3 a 5. Uria, 25, 1.º. Oviedo.

MARIO ESCALERA
Especialista en enfermedades de la matriz. Partos.—Operaciones.—Rayos Ultravioleta y Diatermia. Uria, 52, pral. Teléfono, 3950.

LUIS F. VEGA
Médico Oculista. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º.

Joaquín Pumarino Alonso
Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza). Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Doctor Casal, número 2, 1.º, derecha. Teléfono, 2926.

INTERESANTE!

Una experiencia adquirida después de muchos estudios y ensayos, Unos talleres modernos, Un personal especialista y competente permiten asegurar a todos cuantos necesitan de un miembro artificial la máxima satisfacción.

TALLERES DE ORTOPEDIA

del Sanatorio Celestino Alvarez, en Oviedo

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

CONOCIDAS DESDE 1897 Y JAMAS SUPERADAS. FABRICADA SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA. UNA PESETA TUBO



Compañías Francesas

C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos: 16 Enero LUTETIA 13 Febrero MASSILIA. Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45. Id., id., en 3.ª con camarote, 643,70. Id., id., en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RAPIDOS. Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 28 Enero EUBEE 9 Febrero FORMOSE 25 Febrero GROIX. PRECIOS. En tercera preferencia, pesetas 702,45. En tercera con camarotes, 609,70. En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA. Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 27 Enero EUBEE 24 Febrero GROIX. Precio del billete en 3.ª clase, 553,70 pesetas.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO. VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA DE VIGO - NUEVA YORK. Saldrán de VIGO directamente para Nueva York: 2 Febrero LA BOURDONNAIS. Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

EL SEÑOR
Don Policarpo González Saria
Obrero de la Fábrica de Armas
Falleció en Oviedo el día 16 de Enero de 1931
A los 56 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su afligida esposa doña Cándida González (ausente); hijas doña María y doña Luisa (ausentes); sus padres don Pedro González y doña María Saria; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy Domingo, a las once de la mañana desde el Hospital Provincial al cementerio del Salvador por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.
El duelo se despiden en el sitio de costumbre.
Funeraria de Gumersindo Gómez-San Antonio, 13.-Tlfo. 4006

NOTAS DEPORTIVAS

ANIE EL PARTIDO DE HOY EN CORUÑA

El equipo del Deportivo coruñés que jugará frente al Real Oviedo

Trasladado a Coruña, como decimos en otro lugar, el cronista deportivo de LA VOZ DE ASTURIAS, "Pepe Luis", éste no ha sabido librarse de la querencia de la Redacción, y así esta noche hemos sido llamados al teléfono desde la bella ciudad, siendo nuestro compañero quien estaba al habla.

—El viaje—nos dice—ha sido excelente hasta Villalba; luego nos atrajo la niebla y hemos tenido que navegar con precaución. De todos modos muy bien. En Vegadeo, y cuando el equipo y acompañantes almorzaban, haciendo cábalas optimistas sobre el resultado de mañana, se presentó el directivo don Pedro Miñor con su distinguida familia, celebrando todos que se haya decidido a rodar por Galicia para animar a los "muchachos".

Aquí en Coruña—sigue hablando "Pepe Luis"—se hospedan los ovetenses en el Hotel "La Perla", y el espíritu del equipo no puede ser mejor. No sucede lo mismo en los corrillos coruñeses, donde tienen su miedo, ojalá que justificado...

No juega el delantero centro, Chaco, y el "once" que saltará a Riazor es el siguiente:

Isidro; Jiménez y Alejandro; Fariñas, Esparza y Froix; Torres, Paco León, Triana, Hilario y Rubio.

Dirigirá, desde luego, Escartín. Y hasta mañana—se despide el cronista—, que acaso tenga que dar mejores noticias...

Que así sea.

Con el pensamiento puesto en Riazor

Estamos ante el desplazamiento del Real Oviedo que mayores esperanzas ha dado al aficionado de cuantos puede efectuar el "once" azul en esta o en otra competición.

En Riazor—se dicen la mayoría—, es fácil ganar. Al Deportivo de La Coruña le puede el Oviedo tal y como está este año constituido.

Por doquier se extiende el optimismo, por doquier cunde la profecía más a menos favorable.

Dijérase de este estado de opinión—que como estela tal de viaje ha dejado el lujoso autocar que conduce al equipo a la bella ciudad de Rosalía de Castro—que la jornada a ventilar en la tarde de hoy es fácil y resuelta poco menos que de antemano.

Nada absurdo que pensar así. Hemos sido testigos más de una vez en Riazor de esta misma lucha, y mentamos sabiendas al hablar de un resultado que por desearlo para nuestros colores, solo acierta a vislumbrarlo la esperanza.

La afición, puede vaticinar a su gusto y antojo por aquello de que a nadie ha de dar cuentas después de "pase lo que pase", pero es preciso en los cronistas tener que ser más prudentes.

El sacar un punto en campo extraño, ¡cuanto más, dos! No se pre-

cisa más que recordar los que se llevaron de Teatinos el Murcia y el Valencia para advertir lo difícil que le resulta al bando forastero.

Sabemos que los jugadores marcharon muy animados en dar el primer "dó de pecho" de la temporada, y que la alineación de los ovetenses—sea como sea—será de rechupete; pero lo que no sabemos, por ahora, es si se quedó en Teatinos la mala estrella que hasta la fecha venimos teniendo por aliada, o si para colmo de nuestros males se fué también a la población hercúlica de "polizón" en el autocar de los jugadores...

Y como esto, es muy importante de tener en cuenta en las lides futboleras, solo podemos decir, que confiamos en los nuestros, y mucho más en el triunfo si lo del "polizón" no llega a confirmarse.

El próximo martes nos lo dirá en la documentada e interesantísima crónica que nuestro compañero "José Luis" hará y traerá en mano de tan sensacional encuentro.

El equipo que opondrá el Oviedo al Deportivo, es el siguiente:

Oscar. Calichi y Goyo. Toni, Angel y Chús. Inciarte, Gallart, Alamo, Lángara y Polón.

En el Molinón, hay match sino de bandera, a "banderín" "pué" que llegue.

Y nosotros, siguiendo el plan trazado, asistiremos una vez más a las andanadas del campeón, denominado el equipo "pijama", seguros—pese a haberle desnaturalizado Urquijo con aquella trágica "interviu" hecha a principios de temporada—de que nos dará una tarde grande de fútbol, y un resultado para postre que suba al mástil de la clasificación el prestigio deportivo de la región.

Juegan en el Molinón, el Real Sporting y el Real Murcia, con árbitro de trencilla bilbaína. Don Pedro Vallana, conferenciante de fuste sobre temas "referiles".

Ahora, que en el terreno de la pelota...

En Las Arobias, juegan el Real Stadium Avilesino y el Racing Ferrolano.

Las huestes de la villa de Pedro Menéndez vienen haciendo un decoroso papel en la competición, y no esperamos un tropiezo ante los impetuosos guerrilleros galiecos.

No obstante, el resultado lo dirá. Y hasta el martes, que nos silba al oído que va haber cosas gordas que reseñar.

MONCHO.

ESTA TARDE EN VETUSTA

Para esta tarde vamos un encuentro en el campo de Vetusta, que no puede ser más interesante.

Se trata del partido inaugural del torneo para la Copa Amateur y los rivales son la Sportiva Ovetense y el Racing de Sama.

Arbitrará el ovetense Mariano y todo hace esperar un match muy competido, al que acudirá mucho público, pues además es muy posible que pueda darse el resultado de Coruña al final de cada tiempo.

SECCIÓN DE RETOS

El Deportivo de Foncalada, excepto el reto lanzado por la Selección de la Tenderina, para jugar un partido hoy domingo, a las tres en punto.

—El Comercio F. C., reta al San Lázaro, para jugar un partido en el campo de Llamaquique, a las tres de la tarde.

Y sita al mismo tiempo a sus jugadores, Tifiana, Ramón, Adolfo, Vicente, Amado, Jesús, Grijo, Fernández, Villa, Cabal y Andrés.

—El Español de la calle de Leopoldo Alas acepta el reto lanzado por el Campoamor para jugar hoy un partido, a las tres de la tarde, en Llamaquique.

LÁNGARA, EL FAVORITO DE LOS CHUTADORES DE LA SEGUNDA DIVISIÓN

Véase la relación de los goles metidos por los delanteros de los equipos que juegan en la segunda división del torneo de Ligas:

Lángara, siete; Cuesta, cinco; el Coso, Navarro y Adolfo, cuatro; Capilla, León, Hilario, López y Marín, tres; Chaco, Esparza, Zorroza I, Zorroza II, Inciarte, Abdón, Chicote, Pin, Campanal, Gual, Losada, Costa, Romero y Sanz, dos.

El Club Gijón en Vigo

Esta tarde le toca jugar al Club Gijón en el hermoso estadio de Balaidos con el Celta.

Los gijoneses mandan a tan importantísima contienda el mejor equipo de que disponen, y los gallegos por su parte, no muy seguros a lo que parece del triunfo, anuncian la reaparición en el ataque de Peño y Rogelio, los dos delanteros que más partidarios tienen en la ciudad de la Oliva.

Habrán numerosísimo público en Balaidos, y confiamos en que los rojos de La Campona dejarán a gran altura el nombre futbolístico de la tierra.

En La Felguera

CLUB DEPORTIVO DE TURON Y CIRCULO POPULAR

Para hoy domingo está anunciado en este campo de La Barraca un gran partido de fútbol, de campeonato, entre los equipos arriba citados, que dada la valía de los contendientes, creemos que será un gran éxito de taquilla.

Dicho partido empezará a las tres de la tarde en punto.

En Trubia

EL PARTIDO DE HOY

Hoy domingo, el campo de Quintana abrirá sus puertas al campeonato amateur. Sus propietarios, los componentes del Real Juventud, tendrán por enemigos, a los gijoneses del Natahoyo, equipo este del que se cuentan muy buenas cosas.

La emoción "increscendo" entre los aficionados locales, que han enviado numerosas soluciones al concurso organizado por "El Lunes" y "El Noroeste", cuyos corresponsales deportivos en ésta regalan una entrada de general para el partido Oviedo-Betis, y un billete de tercera para el viaje, al que acierte el tanteo que señalará hoy el marcador trubieco, advirtiéndole de que si aciertan más de uno se celebrará un sorteo.

Y ahora vamos a ocuparnos de la designación del árbitro para este encuentro: el gijonés señor Rua, dirigirá la contienda, y aunque creamos que su labor ha de ser imparcial, no por eso dejamos de censurar su designación, pues los gastos que ocasionan al Club local el desplazamiento de este "nazareno" son dobles, de ser el árbitro de Oviedo.

Es este un detalle que el Colegio Regional de árbitros debe tener en cuenta para lo sucesivo, pues existiendo buenos árbitros en la capital, no deben enviarnos a Trubia árbitros de Gijón; además de tener en cuenta, intervenir en la lucha de hoy, gijoneses. Tome buena nota de esto la directiva del Club local—Clari-Dades.

En Mieres A OVIEDO

Ya está nuevamente en la brecha el Racing Mierense. Hoy se trasladará a Oviedo para contender con el Astur de la Fuente de la Plata en partido para la copa amateur.

No damos mucha importancia a este torneo, pues bien creemos que para nuestro equipo, lo que verdaderamente tiene interés son los próximos partidos de promoción, a los cuales hay que llegar en las condiciones debidas.

No obstante seguiremos con curiosidad las incidencias del torneo Copa Amateur, y esperamos que nuestro equipo haga el papel que corresponde a todo un sub-campeón de su categoría.—Onivela.

En San Claudio DE UN PARTIDO

El pasado domingo se celebró en San Claudio, y en el campo de la Cultural, el anunciado encuentro entre los equipos Júpiter F. C. de Oviedo y el Arenas de dicha localidad.

La victoria perteneció a los ovetenses por la diferencia de 6-4.

Los roles de los ovetenses fueron hechos: cuatro, por Tano; uno, por Santullano, y el otro por el centro Asarb.

El equipo del Arenas salió reforzado en la delantera y en la meta. Por lo que se refiere al equipo de Oviedo, sabemos que se alineó así: Fiden, Siul, Samot, Celes, Asarb, Falo, Moncho, Tano, Santullano, Amonategui; en el primer tiempo se alineó en su puesto de extremo Nicieza, y en el segundo Isidro.

El primer árbitro se mostró muy parcial a los locales. En cuanto al segundo estuvo bien.

Amonategui, el interior izquierda del equipo ovetense, no subió el tanteo de su equipo por librar un golpe al guardameta contrario cuando éste se le tiró a los pies.

Damos nuestra más enhorabuena a la entusiasta Sociedad y a los jugadores, a los cuales deseamos muchos triunfos.—P.

ARENAS F. C.-ROSAL F. C.

Hoy domingo se jugará un partido entre los equipos Arenas F. C.

de esta localidad y el Rosal F. C. de Oviedo, campeón de infantiles. El partido promete ser muy interesante dada la gran valía de los dos equipos.

Al mismo tiempo se ruega a los jugadores del Arenas F. C., o sean Luis, Emiliano, Zabala, Julián, Teyeru, Francisco, José Manuel, Gilio, Incio, Mateo, José María, Agustín y Miguelín, para que se presenten hoy, a las tres en punto, en el campo, para jugar dicho partido. Se ruega la más puntual asistencia, pues el encuentro dará comienzo a las tres y media en punto.

BOLOS

LA PARTIDA DE HOY EN "LA CENTRAL"

En las boleras cubiertas de la Calleja de la Ciega, se enfrentarán hoy los primeros equipos de las Sociedades de "La Central" de Oviedo y la de "La Turonesa".

Tratándose de partida semifinal y sobre todo del renombre adquirido...

(Cronicas de la Habana

Club Allerano de la Habana

SE INTERESA POR EVITAR INUNDACIONES EN EL PUEBLO DE FELECHOSA

Los alleranos que se cobijan bajo la bandera del Club, han recibido una circular concebida en los siguientes términos que demuestran palpablemente el amor y cariño que profesan a su tierra. Copiamos literalmente algunos de sus párrafos:

"Estimados alleranos: Un sagrado deber de altruismo humanitario guió al Club Allerano a gestionar de nuestra Alcaldía municipal los planos y presupuestos de gastos para hacer un muro en el pueblo de Felechosa, para evitar las posibles inundaciones de que está amenazado dicho pueblo, a consecuencia de las distintas inundaciones sufridas en años anteriores, dejando dos boquetes abiertos, por lo que en la crecida de las aguas se repetirán los tristes hechos pasados."

Los planos y presupuesto se en-

rido por los bolísticos turoneses desde la "paliza" que propinaron a los de "La Ideal", no hay por qué decir que acudirán centenares de aficionados a presenciar esta partida

En La Felguera

En la bolera de don Benigno Vaqueros hoy domingo contendrán en campeonato las partidas "El Bolín" de Sama y la de La Felguera.

En Carbayin CONVOCATORIA

Hoy domingo, a las cuatro de la tarde, y en el local de costumbre, celebrará junta general de segunda convocatoria la Sociedad de bolos "La Necesaria".

Se recomienda la puntual asistencia de todos sus asociados, especialmente los jugadores, pues en la misma, además de los asuntos de trámite, se procederá a la renovación de fichas para el año actual.—La Directiva.

Se encuentran en la Secretaría y resta ahora poner en práctica la obra ideada.

Solicitan el apoyo de todos los asociados y con más ahínco de los vecinos de Felechosa, como lo dicen las siguientes líneas:

"Vecinos de Felechosa: Vosotros que sois a los que moral y materialmente atañe tal fatalidad, no desmayéis poniendo cuanto a vuestros alcance esté para coronar con broche de oro el ideal iniciado para bien de vuestras familias y haciendas."

No sólo los alleranos residentes en Cuba deben prestarle apoyo a esta noble idea, sino también todo el pueblo debe secundar al Club Allerano.

F. Méndez-Mori.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente

La luz atrae compradores.

La buena luz ayuda a vender. Ilumíne mejor su escaparate usando lámparas Osram-Nitra. Su luz es intensa y blanca.

CONSULTE A LOS DEPOSITARIOS OSRAM

LÁMPARAS OSRAM NITRA

BANCO CENTRAL

Sucursal de Oviedo

Intereses que abona a partir de 1.º de Enero de 1931

Consignaciones a vencimiento fijo

Al plazo de 3 meses	3 y 1/2 por 100
» » 6 »	4 por 100
» » 1 año	4 y 1/2 por 100

En Caja de Ahorros el 4 por 100

BARATO MONSTRUO

EN

LA ROSA DE ORO

PRECIOS INCREIBLES

Queda V. cortesmente invitado

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Como llevaba en prisión preventiva ocho meses y sólo le pedían cuatro de pena, tiene que conformarse con la libertad

UNO QUE SE CONFORMA

Estaba señalada para ayer la vista de una causa procedente del Juzgado de Gijón, seguida a Bernardino Trabanco Suárez, por delito de hurto, pero no llegó a celebrarse porque el procesado, que ya llevaba en prisión preventiva ocho meses y sólo le pedían cuatro de pena, hubo de conformarse... con que le dejaran en paz. Y así fué, pues inmediatamente la Sala dispuso se le pusiera en libertad.

SIGUE COLEANDO LO DE LAS AGUAS DEL LLAMO

El Tribunal Contencioso-Administrativo entendió ayer en un recurso entablado por don Mario Alvarez del Manzano, como representante de la Sociedad "The Mines Copper", contra acuerdo del Ayuntamiento de Oviedo que no le reconocía derecho a quedar como sujeto pasivo en el expediente de expropiación de las aguas del Llamo.

Abierto el juicio, hizo uso de la palabra en nombre del recurrente el letrado señor Moutas, quien, razonando con vista de sentencias y de los escritos de oposición, para impugnar el que el Tribunal Contencioso no fuera el llamado a resolver en el asunto.

Afirmó que el recurso se había entablado en término legal, sin que valgan subterfugios cual el de pedir ya presentado el recurso contestación a ciertos extremos para mejor resolver el Municipio.

Cree que la Sociedad tiene perfecto derecho a que se la indemnice en su día, siendo requisito indis-

pensable que preceda ésta al aprovechamiento de aguas.

Asegura que en el actual recurso se llenaron todos los requisitos de la Ley.

Refiriéndose a un informe del Secretario del Ayuntamiento dice que no está conforme con el criterio por el mismo sustentado en un libro que ha editado referente a expropiación forzosa.

Por todo esto, pide se reconozca a su cliente el derecho que en justicia reclama.

Seguidamente hace uso de la palabra el abogado del Estado, quien se muestra bien impuesto en el historial del asunto, comenzando por relatar desde el comienzo del arrendamiento de terrenos y aguas hasta la renovación del contrato por la actual propietaria.

Asegura que la Sociedad inglesa arrendataria del Coto del Llamo se disolvió cediendo sus derechos a don Antonio Garre; pero en las escrituras consta que las mejoras en las propiedades quedarían siempre a favor del dueño de las mismas.

D. Mario Alvarez del Manzano alegaba haberse hecho cuantiosos gastos, cuando actas notariales demuestran que toda la obra ejecutada se halla en el mayor de los abandonos ya que no sirve para nada.

El señor Alvarez del Manzano pretendía ser sujeto pasivo en un expediente de expropiación de aguas que no existía; y ha expirado el plazo de recurso porque éste debió contarse desde el momento en que cesó el diálogo entre el Ayuntamiento y el reclamante.

Insiste en que el Tribunal Contencioso es incompetente para resolver en este asunto que compete a la vía civil.

A su juicio, la indemnización, de proceder, debe abonarla el propietario al arrendatario, nunca el comprador que paga por lo adquirido todo el valor en que se tasa.

EL AS

DE LOS BARATOS DE ASTURIAS ES "EL GLOBO"

Sus precios y calidades así lo acreditan

OVIEDO - FRUELA, 12

A seguida informa el abogado señor Pumares, por el Ayuntamiento, basándose en el del representante del Estado y agregando que todos los incidentes suscitados y que se vienen ventilando obedecen a una mala interpretación del acuerdo municipal, pues no se trata de expropiación de aguas sino de terrenos. Ceditos los derechos de la Sociedad inglesa al señor Garre, el señor Alvarez del Manzano nada tiene que reclamar.

Terminados los informes se declara la vista conclusa para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA

Sección primera

Cangas de Onís.—Contra José María González Bodayes, por lesiones. Abogado, señor Corugedo; procurador, señor Cabañas.

Mieres.—Contra Constantino Corral Rodríguez, por lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Hévia.

Sección segunda

Gijón.—Contra Manuel Suárez Tamargo y José Blanco Fernández, por robo. Abogado, señor Blanco de Tapia; procuradores, señores Longoria y Nuño.

Siero.—Contra José Ramón Ramírez, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Uria (don Rodrigo); procurador, señor Grande.

SENTENCIAS

Laviana.—Condenando a José Fernández Fernández (a) "Lupona", por lesiones, a cinco meses de prisión.

Oviedo.—Condenando a Jesús Palicio Alvarez, por daños, al pago de multa de mil pesetas y de indemnización de cuatro pesetas al perjudicado don Plácido Fernández Suárez.

Belmonte.—Condenando a José Suárez Díaz, por daños y lesiones, a dos meses y un día de prisión y mil pesetas de multa, 2.416 pesetas de indemnización a Amado Martínez Cienfuegos y 200 a Ramón Neira; y dos meses y un día de prisión, más mil pesetas de multa por conducir coche de motor mecánico sin el correspondiente carnet.

Aviso a las señoras

La Casa Balcasar S. A. de Oviedo, participa a su distinguida clientela, que durante todo el mes de Enero, se venderán toda clase de pieles y abrigos al costo. Debido a que somos los representantes exclusivos de pieles para España y Portugal de los Soviets, este año podemos ofrecer las mejores pieles a precios que nadie puede competir.

Curso breve de Esperanto En la Sociedad de Amigos del País

Mañana, lunes, comienza el nuevo curso gratuito de la lengua internacional Esperanto, organizado por el grupo Esperantista Independiente.

Para asistir a este curso, que durará dos meses, bastará con presentarse en los locales de la Sociedad Económica de Amigos del País, calle del Rosal, número 7, mañana, a las ocho de la noche, para inscribirse y comenzar las clases.

Se explicarán clases para señoras y caballeros y una especial para niños.

Al terminar el curso, el grupo facilitará a las personas que hayan asistido, elementos para la aplicación práctica inmediata del idioma, entre otros, correspondencia con diversos países del mundo.

A las personas que residen fuera de Oviedo se les facilitarán medios para aprender sin profesor, como ya lo están haciendo numerosas personas en toda la provincia.

SECCIÓN RELIGIOSA SANTORAL

Santos del día: La Cátedra de San Pedro en Roma; Santos Valeriano, ob.; Prisca, virgen; Moseo, Antonio, Atenógenes, mártires; Librada, vg.; Deicola, ab.; Leobardo.

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48 GIJON. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa.

Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo. A seis meses..... 3 1/2 por 100 A un año..... 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

LA SEÑORA
Doña Adelaida Menéndez Muñiz
Nació en Oviedo el día 17 de Enero de 1931
A los 63 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su afligido esposo don Rafael Suárez Polledo; hijos doña Angeles, doña Blanca, doña Adelaida, doña Enriqueta, doña Rita, don Rafael (industrial peluquero), doña Consuelo y don Isidro; hermanas, hermanas políticas, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cáver acto que tendrá lugar hoy domingo, a las doce y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Món, 17, al cementerio del Salvador, por todo lo cual les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre

Funeraria de Gumersindo Gómez, San Antonio, 13—Teléfono 4006

DESDE CARBAYIN

En el grupo minero "Candín" pierde la vida un vigilante

(De nuestro corresponsal)

Serán próximamente las nueve de la mañana del viernes cuando al pasar por debajo de un "testero" en el grupo minero de "Candín" el vigilante encargado Manuel Díaz Valdés, de 48 años de edad y vecino del Cotayo, parroquia de Arenas, se descolgó un "pastión", lanzándole contra una "mamposta" con tan mala fortuna que quedó muerto en el acto.

Se dió el caso tristísimo de que en el tajo estaba un hijo del vigilante al que dijo éste cuando subía: "Bájate y limpia el carbón para tirar la tierra, que ya sabes no hay guajes". Lo hizo su hijo, y cuando nuevamente vuelve a bajar el padre se desprende un trozo de tierra, haciendo que su cuerpo chocara contra la "amposta", donde halló la muerte.

Manuel, más conocido entre todos nosotros por el apodo de "Merlo", era muy querido y apreciado, tanto en lo referente al trabajo como en su vida particular.

Sacado en el momento al exterior por sus compañeros fué depositado en casa de allegados familiares, desde donde ayer por la tarde fué sacado y conducido al cementerio, acudiendo enorme gentío, donde se le practicó la autopsia.

Se suspendieron todos los trabajos en señal de duelo, y ayer sábado fueron suspendidos también en Pumarabule a donde pertenece el grupo en que ocurrió la desgracia.

Al frente de estos trabajos, de que es copropietario don Maximino Jove, se halla el inteligente y activo técnico don Gabino Antuña, del que se hacen generales elogios

por su adiestrada competencia, pues aunque también le acompañara la suerte, no es óbice el que anatemos no se recuerde de que en su grupo haya ocurrido una desgracia y al registrarse, es en la persona de un encargado que también lo era competente y activo.

Al acompañamiento acudió enorme gentío que se asociaba al dolor que en estos momentos aflige a su esposa e hijos.

Dascanse en paz y reciban todos ellos la expresión sincera de nuestra condolencia.

Para unas oposiciones

Una plaza de jefe clínico del Hospital

En el "Boletín Oficial" correspondiente al día de ayer se publica el programa al que han de ajustarse los ejercicios de oposición para proveer una plaza de jefe clínico del Hospital con la obligación de prestar servicios de cirugía general.

Consta la oposición de cuatro ejercicios, el primero de los cuales, oral, que consistirá en contestar en plazo máximo de una hora, a cinco temas del programa, insaculados por el opositor.

El segundo ejercicio, escrito, consistirá en desarrollar, en el plazo máximo de cinco horas, el tema que por el Tribunal se señale, de los que forman parte del programa.

Completarán la oposición dos ejercicios más, uno clínico y otro práctico, que habrá de designar el Tribunal en el acto de la oposición.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

OS LO ASEGURO, FUMADORES

Delicia Salud

Tranquilidad gozaréis si fumais el papel marca

ZAIDA

Es higiénico y completamente inofensivo

Suaviza y mejora toda clase de tabacos

PIDASE EN ESTANCOS



Ford

Automóviles - Camiones

Se dan facilidades para el pago

Agente: Carlos Gutiérrez

Posada Herrera, 3

Oviedo



Despacho recetas Sres. Oculistas

Continuamos

OFRECIENDO TODOS LOS DIAS NUEVAS GANGAS DE ARTICULOS

ALMACENES "AL PELAYO" OVIEDO

2.ª Quincena de BARATO

2.ª " " " DERROCHE

REBAJAS DE PRECIOS

Si tiene usted que realizar compras ap oveche los descuentos y precios de estos días para economizar dinero

No lo olvide

ALMACENES "AL PELAYO" OVIEDO

INTERESES DE LA CIUDAD

Otra opinión sobre el ancho de la calle de Argüelles

La anchura definitiva de la calle de Argüelles ha vuelto a apasionar a la opinión. Y la discusión y sobre todo el acuerdo recientemente confirmado por el Ayuntamiento, han hecho el efecto de la piedra en el lago, un lago en cuyo fondo no se ve por cierto con la claridad deseada.

Ahora, como siempre, ésta y no otra ha sido la razón de que en nuestras columnas recojamos el comentario. Para rendir culto a la actualidad y atentos a los intereses de la ciudad, que en este caso se hallan sin duda afectados en uno u otro sentido.

Ayer publicamos un artículo, cuya responsabilidad, como advertimos, era de quien lo suscribía, y hoy hemos querido recoger a simple título de información, unas manifestaciones relacionadas con este asunto.

Como por unos y por otros se ha citado el nombre de la Caja Asturiana de Previsión, por ser esta entidad quien va a edificar en el antiguo Colegio de los Verdes, procuramos que fuesen los elementos directores de la Caja los que nos expusiesen su punto de vista.

Sin embargo, ello no ha sido posible. La Caja Asturiana, como tal organismo, se limitará a llevar a cabo su proyecto, reservándose la opinión de sí se le perjudica o favorece. Es cierto que se trató de presentar un recurso contra el acuerdo municipal de ratificar el ancho de los doce metros para la calle de Argüelles, pero no es lo menos que la cosa no pasó de ser una proposición. También es verdad que hubo quien declaró que la anchura discutida en nada afecta a la altura del edificio proyectado, que se aludió desde luego a los intereses generales de la ciudad, que hasta se citó una fórmula que por alguien se consideraba salvadora, pero que en concreto todo ello no llegó a tomar estado oficial y que por lo tanto la entidad citada no interviene en la cuestión que se debate.

En vista de esto, procuramos averiguar quién había sido la persona que promovió esta segunda parte del problema y pronto supimos que se trataba de don Manuel Rico Avello, el cual no ha tenido el menor inconveniente en confirmar por medio de LA VOZ DE ASTURIAS su opinión.

UNA REUNION INTERESANTE

Se adoptarán medidas para reprimir los abusos que cometen los profesionales de la mendicidad

De la reunión celebrada ayer mañana en el Gobierno civil, para tratar del problema de la mendicidad, se facilitó la siguiente nota oficial:

“Por iniciativa del señor Alcalde, ayer mañana se ha celebrado una reunión en el Gobierno civil, presidida por el señor gobernador, encaminada a procurar los medios para reprimir los abusos que se vienen cometiendo por el considerable número de mendigos, la inmensa mayoría profesionales, que han establecido su vivir en esta ciudad, donde a lo que parece, hallan medios tan propicios.

El señor gobernador, a quien ya hace tiempo preocupa seriamente—como también al señor Alcalde—la resolución de este problema, solicitó la opinión de los reunidos. Expuso la suya el señor alcalde, que los demás suscribieron, y en definitiva adoptaron los siguientes acuerdos:

Que por agentes de la guardia urbana sean recogidas de la vía pública todas aquellas personas que se dediquen a implorar la caridad, albergándolas en estancias cuyo establecimiento interino gestionará el señor gobernador.

De estos recogidos, aquellos que no sean naturales de Oviedo, serán trasladados a sus pueblos respectivos dentro de la provincia, o bien al límite de la más inmediata a aquellos otros que no sean asturianos. Para estos viajes se espera que las Compañías de Ferrocarriles concedan el máximo beneficio, abonándose el resto con cargo a

—Yo fui—nos dice el culto abogado—el autor de la proposición a la Caja Asturiana de presentar un recurso contra el Ayuntamiento, porque entiendo que a pesar de todo se perjudica a la entidad con la anchura de doce metros dada a la calle de Argüelles, pero de modo especial lo que sí creo es quien más se dañan son los intereses generales de la ciudad y precisamente por quien tiene el deber de defenderlos y mejorarlos, prescindiendo de pequeños intereses personales.

—¿Y la Caja...?

—No creyó oportuno presentar el recurso, que sí puede en cambio presentar cualquier vecino de Oviedo. Por otra parte—sigue diciendo el señor Rico Avello—a mí me parece lícito que todo el mundo defienda lo suyo, siempre que le asista la razón y el procedimiento utilizado lo sea a la luz pública.

—¿Se refiere usted a las casas de la acera de los impares que habría que retirar de ir a los 14 metros?

—En efecto. No 14, sino 16 metros debían ser los de la calle, sobre todo pensando en lo porvenir y teniendo presente el método natural que emplean todos los Ayuntamientos en sus mejoras urbanas. Pero para que nadie resulte perjudicado, lo que debía haber hecho o debe hacer la Corporación, es ir a la expropiación de las casas interesadas, de relativo valor por otra parte, en la seguridad de que hecha una tasación justa y siendo de creer que ningún vecino había de salirse por los cerros de Ubeda a la hora de pedir, sería muy factible el que la Caja Asturiana de Previsión se comprometiese por su parte a adquirir las fincas expropiadas, resolviéndose así la cuestión y resultando todos beneficiados y conste que al hablar así lo hago como simple ciudadano, pues a todos entiendo que alcanzan los constantes errores que de unos años a esta parte viene siendo objeto Oviedo por parte de unos y otros.

Hasta aquí las manifestaciones del señor Rico Avello, a las que por nuestra parte no hemos de añadir nada, pues posiblemente no será él solo quien acuda a la encuesta ocasional promovida a causa de la anchura de la calle de Argüelles.

los fondos de la Asociación de Caridad.

La Asociación Ovetense de Caridad será también encargada de procurar alimentos a los recogidos.

Como es firme el propósito de terminar de una vez con el abuso de estos, que en su inmensa mayoría, se repite, son profesionales de la mendicidad, aquellos a quienes habiéndoles abonado el viaje a sus destinos respectivos volviessen a Oviedo, se les considera incurros en falta de desobediencia y como tales serán castigados.

Por último, tanto el señor gobernador como el señor Alcalde y demás reunidos, suplican al vecindario colaboren en esta obra de saneamiento público, no dando limosna ni en la calle ni en las casas, enviando a la Asociación de Caridad a los pobres que se les acerquen, porque allí son todos atendidos, y procurando acudir con su auxilio a engrosar la suscripción del referido organismo.

Los reunidos desean hacer público que la indicada no es sino una solución con carácter transitorio. La definitiva está en que todos ayuden al mayor desenvolvimiento de los organismos benéficos que ya existen en la ciudad, y sobre todo, a la creación del Asilo para pobres transeúntes (donde los que se recogen tengan además del alimento y del albergue, la necesaria limpieza y desinfección) que la Asociación Ovetense de Caridad se propone establecer en cuanto se le permitan sus medios económicos.”

EN EL GOBIERNO CIVIL

Los alcaldes piden apoyo para los Ayuntamientos que mantienen el impuesto sobre vinos

ARREGLO DE UNA IGLESIA

El Gobernador ha recibido una instancia presentada por el párroco de San Salvador de Alesga (Teverga), haciendo constar que no puede informarse el expediente de reparación de dicha iglesia, en tanto no se incluya en él los planos y proyectos necesarios.

El señor Rosón dió traslado de este escrito al señor Obispo, para que obre en consecuencia.

EL JUZGADO DE LAVIANA

Una comisión de Alcaldes del término judicial de Laviana, estuvo visitando ayer al señor Gobernador para rogarle apoye la pretensión de elevar a categoría superior dicho Juzgado.

EL IMPUESTO DE ALCOHOL

Después, la misma comisión hizo entrega al señor Rosón de un escrito pidiéndole que apoye con todo interés la aprobación de los presupuestos de los Ayuntamientos que mantienen el impuesto sobre vinos.

En la conversación que sostuvimos con estos Alcaldes algunos afirmaron que esta consignación actual viene figurando en los presupuestos desde hace cuatro años.

El Alcalde de Sama nos manifestaba que habían hecho un aumento de diez céntimos con el fin de sostener el

número de empleados que fué preciso aumentar para la mejor fiscalización de estos impuestos. Y el de San Martín del Rey Aurelio nos afirmaba que el Ayuntamiento fué al aumento del gravámen sobre vinos, suprimiendo el impuesto que había sobre carbón y aceite.

El Gobernador les prometió tener en cuenta las consideraciones que sobre estos extremos le hicieran.

UNA VISITA

Estuvieron también a visitar al Gobernador los señores marqueses de Aledo y Santa Cruz.

Aunque el Gobernador nada nos expuso sobre el motivo de la visita, es de suponer que ésta haya tenido relación con las próximas elecciones.

NUEVO COMISARIO

El señor Gobernador nos participaba ayer que se había recibido el nombramiento de un Comisario de segunda clase, a favor de don Manuel González Tapia, que viene destinado a esta plantilla de Policía, para llevar la dirección de la misma en unión del actual Comisario, don Román Dosal.

TRASLADO DE UN JEFE

Por la Dirección general de Seguridad se ha notificado al señor Gobernador el traslado del Jefe de la Guardia de Seguridad de Gijón.

EN EL CAMPOAMOR

Debut de la Compañía Redondo-León

Pueden venir a Oviedo cuando quieran Aurora Redondo y Valeriano León, en tiempo de Pascuas o durante la “cuesta de Enero” Para ellos no hay cuesta arriba; todo es camino llano y de fácil recorrido. Aver debutaron con una buenisima entera, y vista la complacencia con que el público abandonó el teatro, tenemos la seguridad de que esa entrada ha de subsistir y aun mejorarse.

El banquete que acaba de darles en Madrid lo más escogido de la Sociedad de Autores y la crítica madrileña, prueba la admiración y el cariño que han sabido captarse tras muchos años de brega.

Ayer debutaron en el Campoamor con el estreno de la comedia “Los Marqueses de Matute”, obra escrita para el matrimonio y destinada a vivir y morir con él. Queremos decir que el género que cultivan Aurora Redondo y Valeriano León es suyo exclusivamente, porque también la interpretación que le dan es inimitable. Obras que ellos sacan a flote y que dejan en el auditorio una impresión excelente, se irían fácilmente al foso con otros comediantes cualesquiera.

La de ayer es entretenida y muy graciosa. Con esto llena su fin, ya que en juguetes como “Los Marqueses de Matute”, la crítica y el análisis están de más.

Un matrimonio desavenido por diferencias de clase y de posición, fina ella, basto él. Próximos a la separación, atizada por los propios familiares con miras egoístas, basta con que en ambos se despierte el monstruo de los celos para que se enteren de que se quieren mucho y de que pueden ser felices con sólo alejar la nube de parásitos que se les ha venido encima. ¿Cómo se salvan las diferencias de finura y educación? Muy sencillo. Ya que a él le es imposible, a pesar de los maestros y de la buena voluntad, alcanzar los primores de la vida elegante, ella, instintivamente, irá haciéndose al aire popular de él, hasta quedar ambos al nivel del mismo rasero.

Se destaca desde luego el actor que interpreta el papel del zar. Al público, tan habituado ya a otros argumentos fáciles y agradables, la idea de la injusticia, que por otra parte se cuida tanto de exaltar, le llega a desagradar, es natural que así sea, pero esto no resta nada a la obra de arte que para nuestro gusto está plenamente lograda.

Como todos los films rusos es el conjunto quien manda y de vez en vez, como si uno respirase al salir de aquellos fondos terribles en que se mueven los personajes, hay paisajes de nieve que son de una belleza sorprendente.

En la reseña histórica toma parte muy principal un esclavo español cuya fantasía (¿) y temperamento llegan incluso a despertar un amor adúltero y por lo tanto dramático, que como toda la película se resuelve en sangre.

La publicidad hecha a la película se tradujo en la natural expectación para el estreno de “Ivan el Terrible”, film ruso auténtico que viene a confirmar la gran clase de la escuela soviética.

Se levanta el telón varias veces al final de los actos en medio de los aplausos generales.

BRADOMIN

EN EL TORENO

“IVAN EL TERRIBLE”, FILM RUSO

La publicidad hecha a la película se tradujo en la natural expectación para el estreno de “Ivan el Terrible”, film ruso auténtico que viene a confirmar la gran clase de la escuela soviética.

Se trata de una obra histórica, en la que mucho nos tememos no se hayan podido evitar ciertos anacronismos, cuyo objeto artístico principal es el ambiente y que se logra en gracia a la interpretación, en ocasiones sencillamente maravillosa y en conjunto formidable. Sobre el fondo claroscuro del siglo XVI, el rostro impasible del zar Ivan que con su crueldad y su fanatismo provoca todos los crímenes y todos los excesos con los que se hilta la trama dramática.

Se destaca desde luego el actor que interpreta el papel del zar.

Al público, tan habituado ya a otros argumentos fáciles y agradables, la idea de la injusticia, que por otra parte se cuida tanto de exaltar, le llega a desagradar, es natural que así sea, pero esto no resta nada a la obra de arte que para nuestro gusto está plenamente lograda.

Como todos los films rusos es el conjunto quien manda y de vez en vez, como si uno respirase al salir de aquellos fondos terribles en que se mueven los personajes, hay paisajes de nieve que son de una belleza sorprendente.

En la reseña histórica toma parte muy principal un esclavo español cuya fantasía (¿) y temperamento llegan incluso a despertar un amor adúltero y por lo tanto dramático, que como toda la película se resuelve en sangre.

Muy sobria toda la obra, es “Ivan el Terrible” una de las auténticas novedades del “cine” mudo que obtuvo ayer un señalado triunfo y que podrá o no gustar, pero que es extremo interesante: como casi todo lo ruso.

La bella película se reprisa hoy y confirmará de seguro su interés y su éxito.

Este número ha sido visado por la censura

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde anuncia su propósito de ir a la construcción de un parque infantil en el Campo de Maniobras

PARQUE INFANTIL EN EL CAMPO DE MANIOBRAS

El señor Covián, hablando ayer con los periodistas, exponía su propósito de construir en los terrenos propiedad del Ayuntamiento, situados en el antiguo Campo de Maniobras, un bonito Parque infantil, teniendo en cuenta que Oviedo carece en absoluto de estos Parques de tanta necesidad para la expansión de los niños, en lugares libres de todo peligro.

El señor alcalde propondrá el estudio del Parque a personas inteligentes en la materia, después de oír la opinión de técnicos, tanto sanitarios como artísticos, se dispondrá si el Parque habrá de ser con arboleda, o estilo inglés.

EL NUEVO MATADERO Y EL BANCO DE CREDITO

Después nos hizo referencia nuestra primera autoridad local a una conferencia telefónica que ayer por la mañana celebró con un representante del Banco de Crédito Local, referente a la ampliación de crédito de 300.000 pesetas con destino al aumento de obras que se precisa realizar en el nuevo Matadero.

En esta conferencia se dispuso que se envíe inmediatamente certificación del acuerdo adoptado en el pleno último, en solicitud de este crédito y se envíe, después de pasar los diez días hábiles que se señalan por el Estatuto, para el período de reclamaciones, al Notario para hacer la escritura correspondiente.

EL REPESO DEL CARBON

Terminó diciéndonos el señor Covián, que en virtud de denuncias recibidas se habían efectuado varios repesos de carbón, encontrándose algunos sacos con falta de peso.

El señor alcalde, ante esto, agregó que estaba dispuesto a castigar con toda energía la mala fé de los industriales que fueran sorprendidos.

LA CALLE DE PEREZ DE LA SALA

Teniendo en cuenta que el Ayuntamiento tiene consignada una cantidad en los nuevos presupuestos para atender a la reparación del pavimento de la calle de Pérez de la Sala, de la que nosotros nos ocupamos en el número de ayer, ha ordenado por oficio que el ingeniero realice cuanto antes la reparación de dicho pavimento, pudiendo disponer de la cantidad de 8.736 pesetas que se consignaron para el mismo.

BACHES EN LA CALLE DE URÍA

También se oficia a la Dirección del Tranvía, que repare con toda urgencia un bache de grandes proporciones que existe en la calle de Uría, esquina a la de Independencia.

EN BROMA Y EN SERIO

ESTA VEZ TODO DE FUERA

EL GÉNERO COMÚN O EPICENO

Y dice así:

“Y cuando se ha recordado la más vieja disciplina eclesiástica, se ha hablado siempre en España de Diaconisas, y cuando se ha dejado correr una singular paparrucha de la historia de la Iglesia se habló de la imaginaria Papisa.”

Y sigue:

“En un caso especial se habló siempre de la Alcaldesa (por derecho personal), la de Hontanares, aparte de llamarse Alcaldesas las esposas de los Alcaldes. Si hay otro caso contrario, caso único, el de la Monja-Alférez, fué por mejor eufonía que Alférez, o por mejor comprensión que Alférez, o acaso, y más llanamente, por tratarse de quien ocultó su sexo años y más años.”

Pero bueno, ¿eso qué es?—preguntarán los lectores.

Eso es una parte de la parte dispositiva de una Real orden que publica la “Gaceta” de anteayer día 16. O sea, que la literatura oficial administrativa ya acabó con aquello de “Conside-randos” y “Resulandos”, de que nadie resultaba bien parado, y ahora ha

REPARACION DE SERVICIOS PUBLICOS

Con motivo de los daños sufridos con las obras del tendido de la tubería en el trayecto del término municipal de Morcín, se oficia al ingeniero para que procure reparar estos daños, arreglando las fuentes y caminos que estén en malas condiciones.

PARA UNA ESCUELA

También se oficia a la dueña del local-escuela de Tudela de Agüeria, para que realice algunas obras de reforma que le fueron indicadas.

SOBRE UNOS PERJUICIOS

Don Luis Fidalgo, elevó una queja al Ayuntamiento por los perjuicios que se le irrogan con el aprovechamiento de las aguas de las Xanas, cerca de Trubia, y el arquitecto informa que tiene razón el reclamante, pues existe un molino próximo que tiene dos molares, y con una es suficiente, ordenando al dueño del molino que suprima una.

SIGUEN LOS INCIDENTES EN EL MERCADIN

La falta de espacio nos impidió referirnos en el número de ayer a la visita hecha a esta Redacción por una comisión de mujeres vecinas del Mercadín alto y Mercadín bajo, nan los lectores que estén al corriente de los mil y un incidentes ocurridos a estas fechas con motivo del aprovechamiento de las aguas de un riachuelo para el lavado de ropas. Las mujeres en cuestión nos impusieron el “disco” de siempre: que no cesan las discordias. No se cansan las mujeres de colocar piedras para lavar, pero se cansa menos el que se titula propietario del terreno, sus parientes o sus amigos en levantarlas y destruirlas, enturbando además las aguas; incluso las que proceden de la fuente.

Esto que referimos ahora habrá ocurrido ya, un centenar de veces. Y no se vé el final. Este vendrá en el momento en que se construya el lavadero en proyecto. Por eso, y en evitación de nuevos y lamentables incidentes, hay que insistir en la necesidad urgente de que ese lavadero sea una realidad, porque así se pondrá término a estas luchas, que aún no nos explicamos por qué se provocan, ya que a nada práctico conducen y en cambio abundan diferencias y avivan odios personales.

Téngalo en cuenta el digno Alcalde señor Covián para acabar con esa vergüenza pública.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

tomado otro estilo más a la pata la llana para que lo entienda todo el mundo.

Se trata de una Real orden por virtud de la cual todo cargo servido por el sexo femenino tomará la terminación femenina. Desde ahora en adelante hay obligación de decir Catedrática, Arquitecta, Veterinaria (esto es grave!), Jefa y Rectora... que además será Magnífica (¡se derán cosas!)

No dice la Real orden si a la Auxiliar se la llamará Auxiliara, que es como para no pedirla relaciones en toda su vida.

Lo de Bachilleras nos parece muy bien.

Sigue diciendo la disposición: “Tendrán indistintamente, así solteras, como casadas o viudas, en la documentación uso del “señora”...”

Las taquimecas pizpiretas lo van a sentir en el alma.

Así, pues: Toda mujer, que quiera o que no [quiera, o es casada, o es viuda, o es soltera. Y si es funcionaria de esta hora y tiene quince abrilés, ya es “señora”.